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VERSLAG VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD DER GEMEENTE HAARLEMMERMEER 
OP MAANDAG 30 MAART 2026 

 
Voorzitter: mw. M.H.F. Schuurmans-Wijdeven / dhr. F. Sidali  
 
De leden: dhr. M. Achterbergh, mw. H.J. van den Berg, dhr. M.L. Beusenberg, dhr. T.M. Beusenberg, 
dhr. S.J. Bier, dhr. S. Blankestein, dhr. T.M. Blom, dhr. M.F. Boels, dhr. P.J. Boerman, mw. M.K. Denie, 
dhr. W. Dikkes, mw. N.M. Elfers, mw. K. van Goethem, mw. A.E. Gumbert, mw. M.R. Hogervorst, mw. 
G.D.W. van 't Hull-Bettink, mw. J.M. Hup, dhr. C.L. Klaassen, mw. G. Knikker, dhr. H.C.M. Koning, mw. 
J. Koolmoes, mw. W.T. Linthorst, mw. S. van de Meeberg, mw. A.N. Mees-Marhe, dhr.  
E.J. van der Peet, dhr. A. Salhi, dhr. J.J. Schaap, dhr. F. Sidali, mw. C.R. Smand, dhr. H.P. Spijker, dhr. 
R. Staal, dhr. K. Sulmann, dhr. E. Vermeulen, mw. M. Woolthuis, dhr. D.P.F. Zuyderwijk  
 
Griffier: dhr. J. van der Rhee  
 
Portefeuillehouders: dhr. C. El Idrissi, mw. C.F.M. van der Meij, mw. M.H. Ruigrok, mw. M.L. Sedee-
Schuitemaker, mw. M. Steffens-van de Water, mw. B.C. van Straten-van Diepenbeek 
 
Insprekers: Geen 
 

 
1.  Opening en mededelingen 
 
De VOORZITTER: Dames en heren, ik open deze buitengewone raadsvergadering van de 
gemeenteraad van de gemeente Haarlemmermeer. Het is vandaag 30 maart en dit is het moment 
waarop u allen afscheid neemt als gemeenteraadslid in de periode 2022-2026. En voordat we daarbij 
stil gaan staan en u allen persoonlijk zullen toespreken, vinden we het van belang om eerst Johan Rip 
te herdenken. Geachte familie, vrienden, geachte aanwezigen, vandaag nemen we afscheid van Johan 
Rip, een man die niet alleen in de politiek werkte, maar die de essentie van Haarlemmermeer 
belichaamde. Johan was geen man van abstracte dossiers of ivoren torens. Hij was een man van stevig 
met je voeten in de klei. Zijn politieke kompas vond hij niet in dikke rapporten, maar aan de bar in het 
gesprek, gewoon bij mensen thuis aan de keukentafel. De loopbaan van Johan was geen rechte lijn, 
maar wel een weg die hij met overtuiging bewandelde. Of hij nu streed binnen de fractie van CDA, of 
later met een overweldigend aantal voorkeurstemmen terugkeerde bij HAP, Johan bleef Johan. Zijn 
diepe rechtvaardigheidsgevoel kwam misschien wel het meest naar voren tijdens zijn werkzaamheden 
in de enquêtecommissie. Een zware klus die hij met kenmerkende vasthoudendheid klaarde. Hij zocht 
de waarheid, hoe lastig die soms ook was. En toen hij in 2020 wethouder werd, deed hij dat op een 
loodzwaar moment, midden in de coronacrisis. Van een rasoptimist, die leefde van menselijk contact, 
was regeren vanaf een zolderkamer via Teams een beproeving. En toch liet hij zich niet uit het veld 
slaan. Hij vocht juist voor de kwetsbaren, voor de gedupeerden van de toeslagenaffaire. Hij vocht voor 
de ondernemers in de 31 kernen. Status deed hem niets, resultaat voor de inwoner alles. Of het nu de 
Voedselbank was, of AM Match, zijn sociale hart klopte op de juiste plek. En hoewel we hem kennen 
als een scherp debater die van zijn hart geen moordkuil maakte, kenden we hem ook als de man van 
het stille geluk. Zodra het over zijn Joska, zijn kinderen en zijn kleindochter ging verdween de stoere 
politicus en zagen we de familieman. En in die momenten zag je Johan echt, puur, trots en liefdevol. En 
toen, op 18 december jl. stond Johan hier opeens weer. In zijn geliefde raadzaal, omdat het Zijne 
Majesteit had behaagd hem te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. Hij straalde en sprak 
de volgende woorden: "Ik leef op de kortetermijnagenda, maar ik word er wel vrolijker van. Elke dag is 
een cadeautje." Toen ik hem bezocht hebben we ongelooflijk veel samen gehuild, maar nog meer 
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samen gelachen. En hij zei zelf: humor moet je houden tot op het laatste moment. Johan verlaat ons nu 
definitief, maar hij laat een onuitwisbare erfenis achter. Een erfenis van humor, gezonde zelfspot en een 
zeldzame oprechtheid. Zijn bijdragen waren nooit kabbelend. Hij bracht kleur, scherpte en vooral 
menselijkheid in alles wat hij deed. Wij gaan zijn charisma, zijn nuchtere blik en die gulle lach enorm 
missen in deze polder. Johan, je was emotioneel betrokken tot op het bot, maar daardoor juist een 
betrokken politicus. Je deed niet aan status, je wilde werken voor mensen in nood. Bedankt namens 
alle inwoners, bedankt wat je voor ons hebt betekend. Je hebt jouw sporen nagelaten in de klei die jou 
zo lief was. We wensen Joska, zijn kinderen, kleinkind, familie en vrienden heel veel sterkte. Ik wil u 
uitnodigen te gaan staan voor een minuut stilte.  
 
Stilte 
 
Dan gaan we nu over tot de orde van deze vergadering. Afwezig zijn mevrouw Hussain, de heer Meijer 
en mevrouw Antolini en later zal komen mevrouw Steffens-van de Water.  
  
2. Vaststelling van de agenda van de huidige vergadering 
 
De VOORZITTER: Voordat wij van een aantal raadsleden afscheid gaan nemen, hebben we nog een 
formaliteit af te handelen. Ik moet er even inkomen, excuus, Het is een moeilijke overgang. Namelijk het 
vaststellen van de agenda van de huidige vergadering. Heeft iemand opmerkingen over deze agenda? 
Kunnen we hem vaststellen? Dan is hij nu gearresteerd.  
 
3. Commissie van Onderzoek van de Geloofsbrieven 
 
De VOORZITTER: En dan gaan wij over tot agendapunt 3. U wordt geacht, als gaande raadsleden om 
de geloofsbrieven van de nieuwe raadsleden te onderzoeken en vast te stellen dat mensen benoembaar 
zijn aanstaande woensdag. En daartoe stel ik u voor om een Commissie van Onderzoek van de 
Geloofsbrieven te benoemen. Te bestaan uit mevrouw Mees als voorzitter, de heer Koning en de heer 
Schaap. Kunt u daarmee instemmen? Dat is het geval, dan is die commissie bij dezen benoemd. En 
dat is prettig, want die hebben heel veel werk voor u gedaan. En dat betekent dat wij kort kunnen 
schorsen, zodat de leden van deze commissie in staat zijn om het laatste deel van het onderzoek af te 
ronden. Ik schors de vergadering.  
 
Schorsing 
 
De VOORZITTER: Dames en heren, ik heropen de vergadering. De Commissie van Onderzoek van de 
Geloofsbrieven is weer teruggekomen, dus ik neem aan dat het onderzoek is afgerond. En ik geef hun 
voorzitter, mevrouw Mees, het woord. Gaat uw gang.  
 
Mevrouw MEES: Dank u wel, voorzitter. De Commissie van Onderzoek van de Geloofsbrieven heeft 
onderzoek gedaan naar de rechtmatigheid van de gemeenteraadsverkiezingen van 18 maart 2026. Dit 
op basis van het proces-verbaal van het Centraal Stembureau en de processen-verbaal van de 
stembureaus. De commissie constateert dat het verloop van de gemeenteraadsverkiezingen van 18 
maart 2026 op een rechtmatige wijze heeft plaatsgevonden en er geen geschillen zijn gebleken die 
zouden moeten leiden tot een hertelling van de stemmen of een herstemming. De commissie uit de raad 
van de gemeente Haarlemmermeer, in wier handen werd gesteld de geloofsbrief en verdere bij de 
Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door Beryl van Straten, Mark Achterbergh, Marja Ruigrok, 
Philippe van Ham, Henriët van den Berg, Sander Blankestein, Lucas Rib, Katrijn Kliphuis, Roy Staal, 
Kim Denie, Kim van Goethem, Birgitta Kamsteeg, Luna Hoogendam, Manon Woolthuis, Charif El Idrissi, 
Charlotte van der Meij, Carin Smand, Sicco Jan Bier, Stijn Hazen, Jan van den Berg van Saparoea, Erik 
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van der Peet, Jesse Blom, Fouad Sidali, Maudy Kerkheide, Erik Vermeulen, Yasmine Bouwhuis, 
Marlène Hogervorst, Rinus Beusenberg, Jennifer Hup, Brigitte Antolini, Maaike Roos, Wesley Dijkstra, 
Queron van Opzeeland, Hans Spijker, Daniël de Moel, Jeanette Koolmoes, Hans van der Helm, Ingrid 
Vasseur, Hakan Ünal, allen benoemd tot lid van de gemeenteraad van Haarlemmermeer, rapporteert 
de gemeenteraad van Haarlemmermeer dat zij bovengenoemde bescheiden heeft onderzocht en in 
orde bevonden. Gebleken is dat de benoemden aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoen. 
De commissie adviseert tot de toelating van bovengenoemde leden als lid van de raad van de gemeente 
Haarlemmermeer. Namens de commissie, de heer Koning, de heer Schaap en mijzelf. Dank u wel.  
 
De VOORZITTER: Dank u wel. Mag ik de leden van de commissie zeer bedanken voor de 
werkzaamheden en het verslag van bevindingen. Dan ga ik ervan uit dat deze gemeenteraad instemt 
met de constatering van de commissie dat op grond van de processen-verbaal van de stembureaus en 
het proces-verbaal van het Centraal Stembureau, het verloop van de gemeenteraadsverkiezingen van 
18 maart 2026 op een rechtmatige wijze heeft plaatsgevonden en er geen geschillen zijn gebleken die 
zouden moeten leiden tot hertelling van de stemmen of een herstemming en het advies de door de 
commissie genoemde leden toe te laten als lid van de raad van de gemeente Haarlemmermeer. Bent u 
akkoord? Is er iemand die daartegen wil stemmen, of er opmerkingen over wil maken? Dat is niet het 
geval en dan heeft u daartoe besloten. Met felicitaties voor allen die net genoemd zijn en we zien hen 
graag woensdagmiddag bij de installatieraad. 
 
4. Woord van dank richting de raadsleden die zitting zullen hebben in de nieuwe  

gemeenteraad 
 
De VOORZITTER: Dan heb ik onze gasten niet welkom geheten en we hebben heel veel gasten. Dat 
komt omdat we wat anders begonnen. Dat moet u mij niet euvel duiden, maar bij dezen van harte 
welkom. Heel fijn dat u aanwezig bent bij deze bijzondere vergadering. En ook u thuis, Ik kreeg 
ongelooflijk veel reacties op de start van deze vergadering, dus ik weet dat velen van u kijken, ook van 
harte welkom. We gaan er een bijzondere vergadering van maken. En ik ga daartoe daarginds staan.  
Dames en heren, beste raadsleden, het redden van één mens is het herstellen van een stukje van de 
wereld. Met die gedachte begon ik ooit aan mijn politieke loopbaan. En wat ik geloofde, en nog steeds 
geloof, dat als je één mens al een beter leven kunt geven, dat dan je werk zin heeft, dat je dan een 
stukje van de wereld herstelt. En vanavond kijk ik met datzelfde kompas terug op vier intensieve, 
bijzondere jaren van deze gemeenteraad. Deze raadsperiode begon in een tijd die we nooit hadden 
kunnen voorzien. In 2022, toen u startte, zaten we nog in een corona-opstelling, op afstand van elkaar, 
terwijl we juist zo graag dichtbij elkaar wilden zijn. En toch ontstond er een manier van samenwerken 
die de hele periode heeft gekleurd. U heeft gezocht naar verbinding, naar onderling respect en hoe je 
samen verantwoordelijkheid draagt in een steeds complexere, uitdagende wereld. En als we dan 
terugkijken, zien we niet alleen de grote thema's, maar ook de enorme inzet die jullie hebben gepleegd. 
Om maar een paar dingen te noemen. Ik heb lijsten vol met cijfers, maar ik noem er maar een paar. In 
die vier jaar waren er 79 vragenuurmomenten, 158 sessies en sessiedebatten, acht raadsvergaderingen 
op locatie en 79 plenaire raadsvergaderingen en honderden schriftelijke vragen, moties, amendementen 
en besluiten. En dat zijn niet alleen cijfers, en dan kijk ik vooral even naar de tribune en naar u thuis, 
dat zijn een heleboel avonden niet thuis. Dat zijn stapels dossiers, gesprekken met inwoners, moeilijke 
afwegingen en steeds weer opnieuw de vraag: wat is goed voor Haarlemmermeer? Deze gemeenteraad 
zette weerbaarheid op de agenda, lang voordat andere gemeenten dat deden. Jullie zagen de 
noodzaak, jullie voelden de urgentie en jullie handelden en dat verdient grote waardering. Jullie werkten 
intensief in commissies. De Werkgeverscommissie voor de griffier, en die was heel arbeidsintensief, de 
Auditcommissie, de Vervoerregioraad, de MRA, Amstelland-Meerlanden, regionale bijeenkomsten in de 
Bollenstreek, Duin- en Bollenpolder en vele andere, ongelooflijk veel commissies buiten de raad om. 
Dat was arbeidsintensief, maar altijd gedreven door een motivatie, het verschil maken voor onze 
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inwoners. En er waren bijzondere momenten die we niet snel zullen vergeten, zoals de avond waarop 
deze raad unaniem besloot om midden in de pijnlijke en gepolariseerde oorlog in het Midden-Oosten 
niet te kiezen voor afstand, maar voor verbinding. Juist kozen jullie ervoor om juist hier in 
Haarlemmermeer de dialoog te zoeken tussen de verschillende gemeenschappen. En die motie was 
krachtig en nodig en moedig. Politiek die boven zichzelf uitstijgt, en daar krijg ik nu nog tranen van in 
mijn ogen. Ik vind dat echt heel bijzonder wat jullie hebben gedaan. We zagen ook de kracht van 
participatie groeien. Ervaar de Raad, De Raad Fietst, Raadslid in de Klas, het scholierendebattoernooi, 
de dag van de kinderraad, de jongerengemeenteraad, de kinderburgemeester en in 2024 zelfs het 
eerste kindervragenuur. Jullie hebben de deur naar de samenleving opengezet. We verhuisden van het 
raadhuis hier naar Beukenhorst. We gingen naar Brussel om te leren hoe de wetgeving van bovenaf 
beïnvloed kan worden. We voerden de motie Grip op regionale samenwerking uit. We werkten aan 
veiligheid, participatieve democratie, maatschappelijke ondersteuning, opkomstbevordering. We namen 
afscheid van raadsleden, installeerden opvolgers en zagen hoe jullie als raad je steeds weer opnieuw 
uitvonden. En ja, er waren ook momenten van verdriet. We verloren Johan Rip. Zijn lege stoel is in ons 
midden om hem te blijven herinneren in deze raad. Dames en heren, jullie waren niet eensgezind. Soms 
stonden jullie meningen lijnrecht tegenover elkaar. Soms ging het linksom, soms ging het rechtsom en 
soms door het midden. Maar in de doelstelling zijn jullie altijd één gebleven. Jullie werken allemaal voor 
de inwoners van Haarlemmermeer. Voor alle 31 kernen. Voor iedereen, ongeacht achtergrond, afkomst, 
geloof. Dat is de essentie van democratie. En jullie hebben dat, ondanks jullie politieke verschillen, 
steeds weer laten zien. Ik wil onze medewerkers bedanken die jullie met enorm veel professionaliteit 
hebben ondersteund. En natuurlijk die fantastische medewerkers van de griffie, het hart van de raad, 
die met toewijding, precisie en eindeloos geduld, en dat moet je hebben bij de griffie, dit alles mogelijk 
hebben gemaakt. En hun leider, onze griffier, die maar één echt groot nadeel heeft, dat hij de voorzitter 
op hele lange dagen de slappe lach kan bezorgen. Lieve raadsleden, jullie hebben vier jaar het beste 
van jezelf gegeven, met overtuiging, liefde voor Haarlemmermeer. En laat mij eindigen met het 
persoonlijk motto waar ik ook mee startte, het motto dat mij ooit in de politiek heeft gebracht en dat ik 
denk dat jullie allen zullen herkennen. Wie één leven raakt, verandert een hele wereld, in ieder geval 
hier in Haarlemmermeer. En daar wil ik jullie ontzettend voor bedanken. Voor jullie inzet, jullie tijd en 
jullie bijdrage aan de meest bijzondere gemeente van Nederland, Haarlemmermeer. Dank jullie wel.  
En het is een goede gewoonte dat voordat we afscheid nemen van de mensen die gaan, ik ook altijd 
even drie zinnen wijd aan al die mensen die ook vier jaar hun best hebben gedaan, maar nog doorgaan.  
Fouad Sidali. Fouad, onze vicevoorzitter. Met flair en humor en wanneer het moet een verrassend 
strenge blik verving jij mij tijdens het vragenuur en soms ook als ik onbestendig was en binnenkort ben, 
dus ik heb je nog even nodig. Ik heb alleen maar aardige woorden voor je. Vanaf woensdag doe je dat 
als fractielid van het CDA. Maar gelukkig blijf je ook zonder PRO een professional. Dank je wel.  
Erik van der Peet, jij bent altijd van de inhoud. Geen oneliners, geen snelle aanvallen, maar degelijkheid, 
rust, scherpte. Je combineert een drukke maatschappelijke functie met het fractievoorzitterschap en het 
schijnt dat je ook nog een privéleven hebt. En je doet dat allemaal met een vanzelfsprekendheid die 
bewondering afdwingt.  
Mark Achterbergh. Nou, het fractievoorzitterschap was even wennen, Mark. Je houdt ervan om dingen 
eruit te kunnen flappen. Heerlijk, maar je moest in deze rol regelmatig op de rem, verbindend zijn, 
overleggen, compromissen sluiten. Veel bellen, veel koffietjes of in jouw geval veel champagne. Je hebt 
een goede leercurve laten zien, dat mag gezegd worden.  
Henriët van den Berg. Henriët, de vrouw van de veiligheid. In je maatschappelijke carrière samen met 
de ondernemers en hier in dit huis. Jij richtte die werkgroep Veiligheid op, samen met de raad en leidt 
die met energie, humor en optimisme. Je brengt lichtheid in een zwaar thema. Dank.  
Sander Blankestein. Jong, vol energie en altijd klaar voor het debat. Eigenlijk veel te weinig debat in dit 
huis. Dat mis je, dat kun je zien. Maar goed, misschien in een nieuwe raad, Sander. Je neemt alles heel 
serieus, maar je brengt ook lucht en vrolijkheid mee. Sterk voorbereid, ambitieus en dat is een mooie 
combinatie. Dus we hopen je nog heel vaak te horen de komende vier jaar.  
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Manon Woolthuis. Manon, als fractievoorzitter kreeg jij de afgelopen jaren veel op je bord. Uitdagingen 
genoeg, maar je pakte ze op met rust, gezag en betrokkenheid. Je bent verbindend, je bent 
betrouwbaar. En als wij even bij moeten praten is er maar één plekje en dat is bij onze eigen Havana.  
Kim van Goethem. Kim, je bent ongelooflijk goed voorbereid. Je houdt van het debat. En terwijl je zo'n 
leuk mens bent kan je rake klappen uitdelen, maar altijd heel integer en heel respectvol. Jij hebt de 
kikkers in de kruiwagen gehouden en dat is een kunst op zich. Plichtsgetrouw, bevlogen en een rots in 
de branding.  
Roy Staal. Roy, wij moesten elkaar in het begin even aftasten, maar dat hebben we op een hele fijne 
manier opgelost. Met respect voor elkaars rollen en met begrip en ook ontdekte ik ongelooflijk veel 
gevoel voor humor dus het komt wel goed de komende jaren. Ik wens je ook heel veel succes in je 
nieuwe rol die je vanaf woensdag gaat invullen.  
Sicco Jan Bier. Jij bent de spiegel van deze raad. Rust, rechtlijnigheid, met inhoud. Je houdt ons bij de 
les, zonder theater, zonder ruis. Je bent niet van het snelle scoren, maar dat maakt je juist in deze raad 
zo bijzonder. Ik verheug me ook op de samenwerking de komende vier jaar.  
En Carin Smand, jij bent de stille kracht die nooit stilstaat. Betrokken, zorgvuldig, het hart op de juiste 
plek. Je luistert heel erg met aandacht en je spreekt met wijsheid. Tenminste, zo klinkt het. Nee, maar 
ik ga nooit over inhoud, dat weet je maar ik heb altijd respect voor de manier waarop je dan heel mooi 
je woorden brengt. Je gebruikt altijd hele korte zinnen in debatten, maar het snijdt hout.  
Erik Vermeulen. Erik, enorm betrokken, gaan voor de goede zaak, gaan voor resultaat, gaan voor 
waardering. Je bent een druk baasje, overal bij, overal in, en je houdt van een stevig debat. Je laat je 
goed juridisch adviseren en je gaat door, ook als er privé iets moeilijk gaat in je leven. Je bent voor 
afrekenbaar beleid. Je wilt opbrengst zien. En dat doe je onder andere in de Auditcommissie. Daar werk 
je keihard voor en dat siert je. Dat gaan we de komende vier jaar hopelijk blijven zien.  
Kim Denie, jij houdt van vocale bommetjes en je weet ook precies hoe je de media dan meekrijgt. Je 
houdt van het politieke spel en dat spel houdt ook van jou. Je haalde een enorme hoeveelheid 
voorkeursstemmen binnen. En vanaf woensdag zit je in de fractie van PRO. Dat is wel lastig, dat je 
ineens pro bent in plaats van tegen. Heel veel succes, want ik weet zeker dat je dat ook met flair gaat 
doen.  
Rinus Beusenberg, het is ongelooflijk teleurstellend dat jouw zoon je niet meer van achteren gaat 
steunen in de nieuwe raad straks. En je was ontzettend druk in Suriname en je bent ook druk met je 
gezondheid en toch probeerde je er steeds te zijn en dat deed je goed. Mag ik zeggen dat ik groot 
respect heb voor de manier waarop jij dat invult in jouw omstandigheden. Dank je wel.  
Jennifer Hup. Jennifer, jij hebt de afgelopen jaren je eigen weg gevonden in deze rol. Op jouw wijze 
geef je invulling aan jouw raadslidmaatschap. En dat vind ik knap, want jij combineert ChristenUnie en 
SGP. En dat is toch een bijzondere combinatie in dat alles in jou. Politiek gezien niet altijd bondgenoten, 
en jij vertegenwoordigt beide en met succes, want we gaan je woensdag weer terugzien. Dat doe je met 
enthousiasme en met passie. Dank je wel.  
Hans Spijker, Hans aanwezig, betrouwbaar, consistent in je standpunten, gericht op samenwerking, 
nooit op conflict, geen strijd maar oplossingen en dat verdient een groot compliment.  
En dan mis ik er twee. Dat moet ik er even bij pakken. Marlène Hogervorst. Stille krachten hebben diepe 
gronden en dat geldt zeker voor jou. Jij bent niet opvallend aanwezig, maar zo gauw je hier staat, sta je 
je mannetje. Dan komt je kracht naar voren. Duidelijk taal, doordachte bijdragen. Je ging voor een 
hogere positie op de lijst en je hebt elke stem bevochten. Met resultaat, want woensdag word je 
geïnstalleerd als raadslid voor 2026-2030. Van harte gefeliciteerd. Mooi resultaat.  
Jeanette Koolmoes, ik ben even bij de sterke vrouwen. Het waren niet altijd gemakkelijke tijden. Maar 
je stond op, je ging uit een fractie, richtte een eigen partij op en stond je mannetje. Ook jij met als 
resultaat dat je woensdag met je eigen partij in de gemeenteraad komt. Helder, vol humor, duidelijk en 
geen blad voor de mond. En ik ben blij dat jij ons de komende vier jaar nog gaat verblijden met die 
geweldige uitspraken van jullie. Ik wil een groot applaus voor al deze raadsleden.  
(Applaus) 
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5. Woord van dank en afscheid van de raadsleden die geen zitting zullen hebben in de 

nieuwe gemeenteraad 
 
De VOORZITTER: Dames en heren, ik ga nu de mensen die afscheid van ons nemen toespreken en 
voor hen die dit vaker hebben meegemaakt, dan weet u dat een raadslid dat bij ons vertrekt deze 
prachtige penning krijgt. Die penning is de plattegrond van onze raadzaal. Indertijd is gekozen voor een 
ronde vorm die ook gehandhaafd blijft in het nieuwe raadhuis. Die ronde vorm is symbolisch voor de 
gelijkwaardige plek die iedereen in die raadzaal inneemt. Aan de andere kant van de penning is een 
kunstwerk. Dit is dus de raadzaal en aan de andere kant ziet u een kunstwerk dat lag voor de entree 
van het raadhuis op het Raadhuisplein en we moeten nog kijken of hij daar weer terugkomt. Ja, zegt 
Charlotte, nou, die kan het weten. Dus het komt weer terug. Het werd geplaatst in 1992 toen 
Haarlemmermeer haar honderdduizendste inwoner mocht begroeten. Het kunstwerk wordt herplaatst 
en u, als u vertrekt, krijgt dit prachtig stuk mee als herdenking. De tekst op het kunstwerk is afkomstig 
van Willem van Toorn, onderwijzer en dichter in onze gemeente. En daar staat 'Onder steen de 
meerbodem waarop een wijzende hand eens de lijnen heeft aangegeven voor dit gemaakte land'. Wat 
zou dat toch een mooie tekst zijn geweest op de dakrand, dat we dat niet eerder hebben bedacht. We 
hadden hem. En die tekst die vindt u bijgesloten bij uw kunststuk. Ik wil u vragen, als ik uw naam noem, 
om dan uw microfoon aan te zetten, zodat de mensen thuis en ook in de zaal kunnen zien tegen wie ik 
praat. U heeft nu genoeg van mij gezien. We gaan nu kijken naar de mensen die afscheid van ons 
nemen.  
Dus ik wil verzoeken aan Tim Beusenberg om zijn microfoon aan te zetten. Beste Tim, op 30 maart 
2022 werd jij officieel beëdigd als raadslid, maar je bent al veel langer een bekend gezicht in dit raadhuis. 
Sinds januari 2019 was je namelijk al actief als fractieassistent waar je de complexe dossiers van 
binnenuit leerde kennen. In je beginjaren was je het jongste raadslid van onze gemeente, maar we 
hebben je voor onze ogen zien transformeren. Van die jonge man, die soms nog heel bescheiden zijn 
plek zocht, naar een ervaren debater, die met spitsvondige bijdrages de lach vaak tevoorschijn haalde 
in de raad. Je wist de politieke ernst te doorbreken met een scherpe oneliner of een humoristische 
anekdote, zonder daarbij de inhoud uit het oog te verliezen. Maar ja, als we het over Tim Beusenberg 
hebben, Tim, dan kunnen we niet om de familiebanden heen die deze raadzaal kleur hebben gegeven. 
Politiek zit bij de familie Beusenberg in het bloed, in het DNA. Tim, jij hebt jarenlang zij aan zij gezeten 
met de man die Sociaal Rechts Haarlemmermeer in 2010 oprichtte, jouw vader Rinus. Dat is een uniek 
gezicht in de Nederlandse lokale politiek, vader en zoon die samen een fractie vormen en de degens 
kruisen met college en raad en die het samen ook niet altijd eens waren over hoe gestemd moest 
worden. Je hebt in de loop der jaren je eigen unieke stijl ontwikkeld waarbij de passie voor de gewone 
Haarlemmermeerder bij jullie bovenaan staat. Ik weet dat ik namens velen spreek als ik zeg, dat kan jij 
niet zien, want Rinus zit voor je, maar als jij spreekt, zien wij de trots op het gezicht van je vader als jij 
een bijdrage doet. En je werd op een gegeven moment niet langer de zoon van, maar een gerespecteerd 
raadslid dat op eigen kracht zijn stempel op deze gemeente heeft gedrukt. Je hebt de naam Tim 
Beusenberg een volwassen, eigen gezicht gegeven in deze polder. En wellicht dat we straks zeggen 
dat Rinus de vader van jou was. Een van de dossiers waar je je tanden echt in hebt gezet is de 
woningmarkt. Onvermoeibaar pleitbezorger voor betaalbare woningen voor onze eigen inwoners. 
Afgelopen jaar diende je nog een motie in waarin het college werd opgeroepen te onderzoeken hoe 
Haarlemmermeer die betaalbare woning kan bouwen. Al dan niet met een eigen ontwikkelbedrijf, een 
woningstichting, of in samenwerking met publieke partners. Deze motie, om dit te onderzoeken, is met 
grote meerderheid aangenomen. Tim, we gaan je gevatte opmerkingen en je kritische blik missen en ik 
ga mijn beste Formule 1-maatje missen. Zeker nu het zo slecht gaat, Tim. Je verlaat de raad als een 
ervaren politicus, die heeft bewezen dat inhoud en humor uitstekend samengaan. Ontzettend bedankt 
voor jouw inzet voor Haarlemmermeer. Het gaat je goed en wellicht tot ziens want het bloed kruipt waar 
het niet gaan kan. Wil jij naar voren komen om jouw medaille aan te nemen?  
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(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De VOORZITTER: Marten Boels, zou jij je microfoon aan willen zetten? Beste Marten, voordat we 
formeel afscheid nemen, moet me iets van het hart. We kennen je als een scherp en analytisch raadslid, 
maar er is één moment dat bij velen van ons in het geheugen gegrift staat en ik heb het natuurlijk over 
dat fameuze begrotingsdiner. Terwijl de meeste raadsleden tijdens het diner nog de cijfers van de 
Voorjaarsnota zaten te discussiëren, besloot jij dat die sfeer wel een beetje impuls kon gebruiken en 
dus bracht jij dat ene jaar een quiz uit waarin we raadsleden moesten koppelen aan een voor hem of 
haar kenmerkend lied. Het andere jaar liet jij meerdere raadsleden met AI meezingen op mooie hits. 
Het was hilarisch. Je bewees die avond dat politiek niet alleen gaat over beleidsvoornemens, maar ook 
over verbinding en een vleugje entertainment op zijn tijd. Marten, je bent sinds 30 maart 2022 actief in 
deze raad voor de VVD. In deze periode heb je op een indrukwekkend aantal dossiers je stempel 
gedrukt. Als woordvoerder op de gebieden werk en inkomen, beheer en onderhoud, maatschappelijk 
vastgoed en grootschalig groen, je zou denken je hebt zoveel fractiegenoten, waarom heb je zoveel 
dossiers, was je een vaste waarde. Daarnaast heb je je expertise ingezet in de klankbordcommissie 
van de Rekenkamer, waar jouw analytische blik en scherpe focus uitstekend tot hun recht kwamen. Je 
aanpak kenmerkte zich door een zeldzame combinatie. Je zocht de samenwerking op waar dat kon, 
maar je stak je mening, vaak kritisch en messcherp, niet onder stoelen of banken. De samenwerking 
kwam duidelijk naar voren toen de onrust in het Midden-Oosten opliep, toen jij bewust koos voor de weg 
van de dialoog. Dit streven bereikte een hoogtepunt in december 2024 toen je samen met Abdelaziz 
Salhi de motie Oproep tot dialoog en verbinding indiende. Waarbij jullie Saïd Bensellam en Lody van de 
Kamp als grote voorbeeld naar voren schoven. Jouw visie, die je na het aannemen van die motie 
nogmaals krachtig verwoordde, is helder. Het gaat erom dat je altijd met elkaar in gesprek blijft. Als we 
kijken wat je nog meer hebt bereikt springen er drie zaken direct uit. De Holocaustherdenking. Dankzij 
jouw niet-aflatende inzet, samen met college, raadsleden en de griffie, herdenken we sinds 2024, 
dankzij jou, de Holocaust in Haarlemmermeer. Je hebt hierbij scholen en de Joodse gemeenschap op 
een waardevolle manier betrokken opdat we nooit vergeten. Grip op beheer en onderhoud. Je hebt 
ervoor gezorgd dat de raad meer instrumenten kreeg om de kosten voor beheer en onderhoud te 
beheersen. En windmolens in Abbenes. Bij de spelregels voor windmolens heb je gestreden voor de 
inbreng van de bewoners van Abbenes. Ik noem er een paar. Marten, je bent ondernemer, vader van 
een gezin van drie jonge kinderen en we weten dat het raadslidmaatschap een enorme wissel trekt op 
de balans tussen privé, werk en politiek. Die combinatie is topsport. En je krijgt nu wel meer tijd voor je 
gezin en je bedrijf, maar ik heb niet het gevoel dat dit het einde is van jouw politieke carrière. Dus we 
zien je vast weer terug. Ik wil je bedanken voor jouw inzet voor Haarlemmermeer en het ga je goed. 
Dank je wel.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
Sommige raadsleden hebben aangegeven dat ze nog iets willen zeggen. Dit vind ik het meest 
spannende van de hele vergadering, want het mag niet langer duren dan drie minuten, maar fijn dat je 
het woord wilt voeren. Ga je gang.  
 
De heer BOELS: Ja, dank u wel, voorzitter. Drie minuten, voorzitter. Het is inderdaad een prachtig 
aantal. Het is namelijk ook het getal van de volheid, dus ook passend voor dit afscheid op dit moment. 
En ik neem u mee, beste collega-raadsleden, beste aanwezigen, langs de beste drieslag die er is, VVD. 
Want volkspartij, dat heeft mij altijd geraakt in het raadswerk. Het mooiste wat er eigenlijk is, is contact 
met onze inwoners. De meeste inwoners hebben gelukkig helemaal geen last van die gemeente. Ze 
hoeven eigenlijk alleen hun paspoort te halen of een rijbewijs en voor de rest komen ze nooit de 
gemeente tegen. Dus als een inwoner bij een raadslid komt, tja, dan is er altijd iets aan de hand. Zorgen, 
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boosheid, vragen om geld, klachten maar luisteren helpt daarbij. Mijn grootste les is daarbij geweest 
een eerlijke uitleg van de keuzes die we hebben gemaakt en gewoon open zijn over wat er is gebeurd. 
De moeilijkste voor mij was dat we hebben gekozen om een hotel aan te schaffen om een azc in te 
vestigen. Was niet mijn keuze, maar het is wel uitlegbaar, voor mijn gevoel en dat is ook wat heel erg 
hoort. Zo'n gesprek te voeren, in openheid en eerlijkheid, dat hoort bij een volkspartij. Dan vrijheid. Want 
u noemde het ook al, voorzitter. We hebben bijzondere debatten gevoerd over allerlei internationale 
conflicten in deze raad, Egypte, Israël, Oekraïne, Tunesië, Turkije en Haarlemmermeer. En voor mij in 
de kern gaan al die gesprekken over vrijheid, over de vrijheid om de verschillen van mening te hebben 
en om het vooral heel erg oneens te zijn met elkaar, vooral als je elkaar dreigt kwijt te raken en in dat 
geval in onze samenleving dreigt die verbinding weg te vallen. En daar ben ik blij mee. Mijn grootste 
winst deze periode was dan ook dat bij de laatste Holocaustherdenking er ook eindelijk Joodse inwoners 
aanwezig durfden te zijn. Dat is voor mij ook vrijheid. En ten slotte democratie. Ja, dat was mijn eerste 
les in de eerste weken dat ik raadslid was. Ik ben politicoloog en bestuurskundige en de praktijk verraste 
me nogal. Je hebt een meerderheid nodig om een besluit te nemen. Ja, heel verrassend. En het gekke 
daarin is je hebt namelijk zelf een standpunt. Nou, dan denk je, ik ben er wel. Nee, dan moet je nog je 
fractie overtuigen. Nou, dan heb je je fractie mee. Nee, dan ben je er nog steeds niet, want je hebt dan 
ineens al die andere partijen. Ja, en die vinden overal ook wat van. En niet noodzakelijkerwijs hetzelfde. 
Dus dat kost namelijk heel veel tijd en inzet en dat is het mooie. Mijn grootste winst op dit punt, voorzitter, 
de meeste besluiten worden gelukkig genomen met heel grote meerderheden. Als politicoloog en 
bestuurskundige, hoeveel tegenstrijdigheden er ook zijn, in Haarlemmermeer nemen we besluiten met 
80% of misschien wel 90% meerderheden en dat blijft ongetwijfeld zo. Dat hoop ik dat de nieuwe raad 
ook gaat koesteren. Dank u wel.  
 
De VOORZITTER: Goed, dan zou ik Peter Boerman willen vragen om zijn microfoon aan te zetten. 
Want vandaag, Peter, nemen we afscheid van jou. De nestor in deze raad. Of nou ja, afscheid. We 
weten inmiddels dat afscheid bij jou een relatief begrip is, beste Peter. Je kwam in 1998 de raad binnen, 
nadat je een simpele advertentie had gelezen waarin GroenLinks kandidaten zocht. En je dacht, dat 
past wel bij mijn studies politicologie en communicatie en met mijn maatschappelijke betrokkenheid. En 
dat bleek een schot in de roos. Je bent een man van lange adem. Van de afgelopen 28 jaar heb je er 
maar liefst 19 in deze raadzaal doorgebracht. In 2010 vertrok je daarom met een welverdiende 
koninklijke onderscheiding. Maar ja, het groene bloed kruipt waar het niet gaan kan. En in 2019 keerde 
je terug om vervolgens in 2022 als nestor van de raad en tot 2024 als fractievoorzitter de kar te trekken. 
Als raadslid richtte je je met name op het fysieke domein en natuurlijk op het dossier Schiphol. We 
zagen je scherpte in de debatten over de ruimtelijke inrichting van onze polder en in mei 2023 hield je 
een vurig pleidooi tegen de verdozing en de ongeremde groei van distributiecentra. En je stelde dat jij 
de wereld niet aan jouw kinderen wilt nalaten als één grijs groot industrieterrein. Verder was je niet 
alleen een bekwaam voorzitter van deze raad, maar zette je je tanden in talloze beleidsonderwerpen 
die besproken werden in sessies en werkgroepen. Of het nu de Vervoerregio was, de bereikbaarheid 
Bollenstreek, de klankbordgroep Rekenkamer, het presidium, de Werkgeverscommissie of de 
raadswerkgroep Voorbereiding ombuigingen, jij wilde altijd meepraten en meedenken. Maar Peter, de 
fractie kent jou niet alleen van de inhoud. Ze kennen je ook van je kladblok. De vergadering van 
GroenLinks was namelijk pas echt klaar als Peter bij de rondvraag alle punten van zijn kladblok had 
behandeld en als er genoeg woordgrappen waren gemaakt. Na 19 jaar raadslidmaatschap kan ik 
concluderen dat jij de jonge honden niet alleen fijne kneepjes van het vak kan leren, maar ook hoe je 
een raadsvoorstel fileert met die ene dodelijke Boermanzin: "Het kan toch niet zo zijn dat…" Woorden 
die jij heel vaak in je mond nam als jij het woord nam. Daarnaast begrijp ik dat je probeert een brug te 
slaan naar de jeugd en de jonge fractieleden en dat je daarvoor dingen in straattaal begint te zeggen. 
Zoals 'bro, waar ben je? Dat betekent geloof ik vriend. Vriend, ben je serieus? Ik weet niet die straattaal 
Peter, je fractie en ook je kinderen hebben daar hun twijfels over, begrijp ik. En hoewel je communicatief 
ijzersterk bent, is het misschien toch te overwegen om die straattaal in de fractiekamer te laten. Peter, 
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bedankt voor jouw jarenlange inzet voor onze inwoners hier in Haarlemmermeer. Het ga je goed.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De VOORZITTER: Dan ga ik naar Dick Blom. Dick, wil jij je microfoon aanzetten? Ik zie al aan je gezicht, 
het is je finest moment. Vandaag nemen we afscheid van een raadslid dat de nuchterheid van de polder 
in zijn DNA heeft zitten. Maar voor we stilstaan bij je indrukwekkende staat van dienst, moet me toch 
iets van het hart over jouw unieke manier van vergaderen. We kennen je allemaal als een man van 
weinig woorden, maar tijdens een van onze sessies heb je dat tot een ware kunstvorm verheven. Je 
kreeg het woord van de voorzitter, keek de zaal in en zei simpelweg, "Dank u wel voorzitter voor het 
woord. Voor, tot zover, voorzitter." Het is dat we geen officieel Guinness Book World Record voor de 
raad bijhouden, maar Dick, de kortste bijdrage ooit staat hiermee onomstotelijk op jouw naam. En we 
vergeten natuurlijk ook niet dat moment waarop de rollen even vervaagden toen je als voorzitter van het 
vragenuur de touwtjes zo strak in handen had dat je besloot de meest prangende vraag van die middag 
gewoon lekker aan jezelf te stellen. Efficiency ten top. Dick, je bent sinds 27 maart 2014 een vast gezicht 
in deze raad. En dat betekent dat je maar liefst drie raadsperiodes lang je stempel op Haarlemmermeer 
hebt gedrukt en altijd met voorkeurstemmen. In die tijd was je niet alleen een stem in de zaal, maar ook 
een drijvende kracht in diverse gremia. Je was onder andere actief in de sessies over de fysieke 
leefomgeving, waar jouw expertise als ondernemer en je praktische blik goud waard waren. Als we 
kijken naar jouw inhoudelijke nalatenschap, dan loopt daar een flinke specifieke lijn doorheen, de 
zogenaamde bruine lijn. Jij hebt altijd een niet-aflatende focus gehad op wat er onder de grond gebeurt. 
Je begreep als geen ander dat je de straat niet drie keer moet openbreken. Riolering, kabels, leidingen, 
verhardingen, voor jou moesten die altijd in verstandige combinaties worden aangepakt. En vanaf dag 
één was je glashelder, geen vervuilde grond uit Amsterdam in onze polderlaag. Voor jou was PARK21 
een project van en voor de polder waar de belangen van de agrariërs vooropstonden. Jouw standpunt 
was onwrikbaar. De aanleg moest op basis van vrijwilligheid zonder onteigening. We gaan je nuchtere 
kijk en je humor missen, maar de naam Blom verdwijnt gelukkig niet uit deze raadzaal. Je zoon Jesse 
Blom komt in de raad om het stokje van je over te nemen. Dick, zeer veel dank voor je vasthoudendheid 
en je inzet voor een schoon, efficiënt Haarlemmermeer en voor je onvergetelijke, korte bijdrage. Het ga 
je goed.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De heer BLOM: Ik zal het voor de verrassing niet lang maken. Ik wil alle mensen in dit huis graag 
bedanken voor het geduld met mij. Dank u wel.  
 
De VOORZITTER: Ja, daar sta ik dan met mijn lange verhalen. Goed, mag ik Wim Dikkes vragen om 
zijn microfoon aan te zetten? Beste Wim, we kennen je als een serieus raadslid, maar bij je aantreden 
biechtte je in een interview met Henny Beijer op hoe je thuis de onderhandelingen voert. Toen je zoon 
ontdekte dat de raadsvergaderingen precies samenvielen met de Europese voetbalwedstrijden, was de 
paniek groot. En jouw nuchtere oplossing? Je kocht gewoon een extra kaartje, zodat hij een vriend mee 
kon nemen. En voor jezelf? Tijdens de raad, zo zei je, zou je nooit de telefoon op tafel neerzetten om 
de wedstrijd te volgen. Ik zal maar niet vragen of die telefoon met voetbal tijdens een saai debat dan 
heeft gelegen onder de raadstafel. Je creativiteit in het combineren van vaderschap, voetbal en politiek 
is bewonderenswaardig. Je politieke reis in deze zaal begon op 15 juni 2022, als commissielid. En toen 
Katrijn Kliphuis de raad verliet was jij op 12 september 2024 de logische opvolger en mocht ik je officieel 
beëdigen als raadslid. Je bracht je expertise in als interim-manager en projectleider voor andere 
gemeenten in deze raadzaal. Jouw scherpe blik op gemeentelijke financiën, organisatie en mogelijke 
ombuigingen was een aanwinst, maar ook voor de onderwerpen die je zelf in de portefeuilles had, zorg 
en welzijn, sport en volksgezondheid, bedrijfsvoering en organisatie. Binnen de fractie en de raad sta je 
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bekend om je structuur, als Wim het woord neemt, dan komt er een bijdrage die steevast uit drie punten 
bestaat. Geen vage verhalen, maar de diepte opzoeken in de discussie. En die hang naar structuur 
zagen we ook terug in je inzet voor de Werkgroep Werkwijze Raad. Maar je was niet alleen met cijfers 
bezig, je hart lag ook in het dorp. Vooral in Badhoevedorp heb je het verschil gemaakt door de verbinding 
te zoeken met de lokale ondernemers en echt het gesprek aan te gaan over de toekomst van hun 
centrum. En als penningmeester van Stichting Danspunt en trainer bij SV Hoofddorp wist je als geen 
ander wat leefde in de haarvaten van onze samenleving. Tot slot wil ik je bedanken voor je kritische blik 
op onze eigen werkomgeving. Vanuit je rol op bedrijfsvoering stelde je indringende vragen over de 
veiligheid van ons hier, in deze raadzaal en je herinnerde ons eraan dat een open democratie alleen 
kan functioneren als degenen die haar dienen zich veilig weten. In de huidige inrichting zie je een aantal 
maatregelen die rechtstreeks voortkomen uit jouw aandacht daarvoor. Dank. We zullen je missen, je 
nuchterheid, je dossierkennis en je vermogen om tijdens een debat met één schuin oog naar dat 
telefoontje onder je raadstafel te kijken. Dank voor je inzet voor Haarlemmermeer. Dank je wel.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De heer DIKKES: Voorzitter, vanavond hebben we de laatste vergadering van de gemeenteraad en dus 
ook mijn, voorlopig, laatste vergadering. U zult zich misschien afvragen waarom ik zeg voorlopig, maar 
ik heb van onze oude wijze CDA-collega de heer Koning geleerd dat je nooit de comeback moet 
uitsluiten. Ik ben politiek actief geworden omdat ik vooral iets vind en ook vind dat ik overal verstand 
van heb. Tenminste, dat laatste vind ik dan vooral zelf. Daarnaast vind ik het belangrijk dat de politiek 
dicht bij de inwoners blijft en de verbinding zoekt en dan kun je aan de zijlijn blijven staan, maar je kunt 
ook iets gaan doen. Niet alleen werken voor je eigen aanhang, om stemmen te winnen of om zelf 
gehoord te worden, maar om echt te zoeken naar oplossingen voor alle inwoners. Op deze laatste 
vergadering krijgen de vertrekkende raadsleden dus de mogelijkheid om het slotwoord te geven. Toen 
ik daarover nadacht, toen dacht ik, waar lijkt dit dan op? Toen moest ik terugdenken aan het Praathuis 
van vroeger, uit de Fabeltjeskrant. En voor iedereen onder de 35, je kunt het opzoeken op YouTube, de 
Fabeltjeskrant. Daar zag je dat dieren van verschillende pluimage over van alles en nog wat praatten, 
soms interessant, soms gezellig, maar ook soms wat minder gezellig en dat lijkt wel erg op onze raad. 
Nu zal ik niet een hele reeks vergelijkingen maken van raadsleden met de dieren uit de Fabeltjeskrant. 
Misschien is het wel een tip voor de griffie, dat is misschien wel een leuke activiteit tijdens het 
inwerkprogramma voor de nieuwe raad. Maar dat praten doen we hier ook veel en tijdens het debat 
hoor je dan ook vaak ja, dat is het politieke spel. En voorzitter, u had het daar net zelf ook al over. Maar 
ik denk wel dat juist dit spel er soms voor zorgt dat inwoners een afstand voelen tot de politiek en daar 
kunnen we als raad zelf iets aan doen. De raad moet volgens mij een voorbeeld zijn van hoe je met 
elkaar omgaat. Respect voor elkaar hebben, en respect hebben en je aan de regels houden. Ook als je 
een punt wil maken over iets. Bij veel collega-raadsleden heb ik dit aspect ook in felle debatten zeker 
gevoeld. De afgelopen jaren heb ik me kunnen verdiepen in verschillende onderwerpen. Van 
sportaccommodaties tot jeugdzorg, van gemeentefinanciën, het is materie waar je in moet duiken en 
dat is ook iets wat inwoners verdienen. Een raad die kennis van zaken heeft, hoe moeilijk dat soms ook 
is, ik hoop dat de nieuwe raad daar tijd voor blijft vrijmaken. Verder hoop ik dat nieuwe raadsleden zich 
in de komende jaren eerder verwonderen over standpunten van anderen dan deze veroordelen en dat 
raadsleden vooral op zoek gaan naar waar ze elkaar versterken en verbinden. Zowel binnen als buiten 
hun eigen fractie. Diversiteit zorgt voor betere afwegingen en besluiten. En dan voorzitter, speciaal een 
woord aan u. Nou ja, speciaal, we moeten altijd praten tegen de voorzitter. Toch wil ik één vergelijking 
maken met een personage uit de Fabeltjeskrant. De baas in de Fabeltjeskrant is juffrouw Ooievaar. De 
omschrijving van juffrouw Ooievaar op internet is: juffrouw Ooievaar is iemand die vaak raad weet en 
die de mededieren helpt. Een bekende uitspraak van haar is: "Laten wij de handen ineenslaan." En 
voorzitter, zo heb ik u ervaren. Een wijs iemand die gericht is om samen dingen te doen. Daarmee is 
ook een belangrijke basis voor de toekomstige raad gelegd. Voor alle andere nieuwe raadsleden zou ik 
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ook terug willen komen op een gezegde uit de Fabeltjeskrant, iets aangepast. Want mijnheer de Uil 
eindigde altijd met oogjes dicht en snaveltjes toe. Maar ik zou voor de nieuwe raadsleden willen zeggen, 
hou vooral je oogjes open en je snaveltjes verstandig blijven gebruiken. Bedankt voor de interessante 
tijd en veel succes.  
 
De VOORZITTER: Dank je wel. Ik vond juffrouw Ooievaar, denk ik, vooral een hele irritante stem 
hebben. Ja, dames en heren, we gaan naar Nikkie. Zou jij je microfoon aan willen zetten? Dames en 
heren, leden van de raad, wanneer ik aan Nikkie denk, dan zie ik niet direct een raadslid in een formeel 
pak voor me. Een beeld dat bij ons naar voren komt, is Nikkie als een soort kapitein van de raadzaal. Ik 
herinner me heel goed de dag van de kinderraad waarop Nikkie met een glimlach van oor tot oor en 
met een echte kapiteinspet op haar hoofd, de kinderen en ons door een spannende dag heen loodste. 
En met die pet op was je niet alleen het gezicht van de raad naar de scholen, je was ook de gids die 
ervoor zorgde dat elke jonge inwoner zich gehoord voelde. De Dag van de Kinderraad is altijd een groot 
succes en daar heb jij Nikkie, een hele grote rol in gehad. Die rol van presenteren, het programma 
voorbereiden, maar ook verbinden is jou op het lijf geschreven. Diezelfde kapiteinsmentaliteit zagen we 
ook de afgelopen jaren terug in jouw raadswerk. Nikkie, je bent sinds januari 2019 een vaste waarde 
voor de HAP. En of je nu zelf het woord voert of de voorzittershamer hanteert, als kundig voorzitter, je 
bewaart de orde als een echte kapitein op het raadsschip. Je brengt je punten duidelijk, helder, 
messcherp geargumenteerd naar voren, maar je verliest daarbij nooit de richting uit het oog. Het maakt 
niet uit hoe de wind staat. Als vicefractievoorzitter heb je een enorme vasthoudendheid ingezet voor het 
Sociaal Domein, de jeugd en sport. En je staat in deze zaal bekend om je scherpe, maar altijd 
respectvolle manier van debatteren. Je hebt het zeldzame vermogen om ingewikkelde dossiers terug 
te brengen tot de kern. Wat heeft de inwoner hier echt aan? Die menselijke maat zagen we overduidelijk 
terug in je dadendrang. De motie Pesten de polder uit is daar een prachtig bewijs van. Een initiatief 
waarmee je een vuist maakte voor de veiligheid van onze jongeren. Ook voor de sportverenigingen in 
Haarlemmermeer ben je een onmisbare bondgenoot geweest. Scherpe vragen en moties om 
sportverenigingen te blijven ondersteunen, en zo heb je voor diverse clubs in onze gemeente het 
verschil gemaakt. Je begreep bovendien als een van de eersten dat een moderne raad zichtbaar moet 
zijn. Als lid van de werkgroep Communicatie was jij de motor achter de vernieuwing van de social media 
en je zorgde ervoor dat de politiek letterlijk op de smartphone van onze inwoners belandde. Nikkie, we 
gaan je scherpte, je communicatieve hart en je tomeloze energie missen. Je gaat je nu buiten de raad 
inzetten voor de jeugd in onze gemeente. En ik ben ervan overtuigd dat zij daar een fantastische kapitein 
gaan krijgen. Dank je wel voor je enorme inzet voor onze gemeente.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
Mevrouw ELFERS: Dank u wel, voorzitter. Na zeven intensieve jaren is het tijd om de politiek en haar 
wereld vaarwel te zeggen, een wereld waarin ik veel geleerd heb. Gezichten van de mens heb leren 
kennen die ik niet eerder had gezien. Een wereld die door die gezichten niet de mijne is en tegelijkertijd 
is het ook de wereld die op inhoud mijn hart gestolen heeft. Omdat je in deze wereld samen mooie 
dingen voor de samenleving kunt doen. In hart en nieren blijf ik hulpverlener. Dus laat ik nu deze wereld 
los om weer terug te kunnen keren naar die wereld waar de mens echt centraal staat, en dagelijks het 
echte verschil gemaakt wordt voor onze inwoners. Alles wat ik hier geleerd heb neem ik daar mee 
naartoe. En ik wil iedereen hier daar ook iets van meegeven. Beste nieuwe gemeenteraad en met name 
nieuwe raadsleden, besturen is geen spel, geen theater of marketingmachine. Besturen is inhoudelijk 
serieus werk, met de feiten goed op orde de juiste keuzes maken voor het algemeen belang. Onze 
samenleving heeft niets aan roddelende, framende, leugens verspreidende bestuursleden. Inwoners 
die gebruik maken van diensten binnen bijvoorbeeld het Sociaal Domein hebben er niets aan als 
gemeenteraadsleden of collegeleden hier alleen bezig zijn met de krant halen om zichzelf in the picture 
te spelen. Maatschappelijk partners komen geen steek verder als gemeenteraadsleden of collegeleden 
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elkaar hier in de zaal en daarbuiten framen om te verdoezelen dat ze zelf niet zo lekker in de feiten 
zitten. En onze ondernemers hebben geen baat bij online politieke marketingtools. Onze samenleving 
heeft een bestuur nodig dat zichzelf minder belangrijk vindt en hen het belangrijkst maakt. Het zijn van 
volksvertegenwoordiger is een verantwoordelijke, eervolle 24/7-job. Juist daarom is het belangrijk om 
hier, in deze zaal, het goed met elkaar te hebben en te houden. Dat vraagt van iedereen evenveel inzet, 
doorzettingsvermogen, discipline en verantwoordelijkheidsgevoel. Voorzitter, ik wens u, de nieuwe raad, 
het nieuwe college en in het bijzonder onze Haarlemmermeerse samenleving weer een bestuur dat zich 
beperkt tot de feitelijke inhoud en een constructieve, positieve, veilige en respectvolle samenwerking 
vooropzet. Dat is het bestuur dat ik onze mooie gemeente gun, dat onze mooie gemeente verdient en 
dat is wat Haarlemmermeer nodig heeft. Beste collega's, dank voor alle lessen, dank voor alle mindere 
momenten, dank voor alle mooie momenten. En bovenal dank voor wat we met elkaar voor 
Haarlemmermeer hebben mogen doen. Het gaat jullie goed.  
 
De VOORZITTER: Eline, zou jij de microfoon aan willen zetten? Beste Eline, ik herinner me een moment 
in deze zaal waarin jij ons meenam in jouw visie op participatie tijdens de sessie burgerberaad. Je zei 
een burgerberaad is bij uitstek een middel om de silent majority een stem te geven en de denkkracht 
van onze inwoners te benutten en dat typeert jou ten voeten uit. Je wilde niet dat wij als raad alleen 
vinkjes zetten bij inspraakavonden, maar dat we de keuken van de democratie echt openstelden en 
daar heb je je afgelopen jaren onvermoeibaar voor ingezet. Je begon deze reis als commissielid in de 
vorige raadsperiode en na de zomer van 2022 trad je aan als volwaardig raadslid. In die tijd heb je in 
diverse werkgroepen gezeten, waaronder de Auditcommissie. Je was een raadslid dat de dossiers tot 
in de puntjes kende. Je bijt je vast in een onderwerp en dan laat je het niet meer los. Of het nu ging over 
de technische details in de Auditcommissie of over het burgerberaad, jouw kompas was altijd hetzelfde. 
De stemmen van de mensen die niet gehoord worden meenemen in deze raad. Naast je raadswerk heb 
je een blijvende stempel gedrukt met de oprichting Zij/Haar-lemmermeer. Het nieuwe vrouwennetwerk 
binnen GroenLinks, PvdA, PRO. Je creëerde hiermee een plek voor verbinding en versterking. Het doel 
van het netwerk is de positie en rechten van vrouwen beter op de agenda te zetten en hun veiligheid te 
verbeteren. Dit netwerk biedt een plek om ervaringen te delen en elkaar te steunen. Maar, wie Eline 
zegt, zegt ook meteen de tekenstift. Je haalde de landelijke pers met je tekeningen die je maakte tijdens 
onze raadsvergaderingen. In een artikel over hoe tekenen helpt om zaken beter te onthouden, werd jij 
als het voorbeeld genoemd. Eline, we gaan je vasthoudendheid en je creatieve geest in deze zaal 
missen. Dank voor wat jij voor onze inwoners hebt betekend. Dank je wel.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
Mevrouw GUMBERT: Voorzitter, voor deze keer ga ik mij niet tot de voorzitter richten, maar tot mijn 
collega's en ik bedoel dan vooral de toekomstige collega's, waar ik dan dus geen collega meer van ben. 
Natuurlijk gaan jullie veel aandacht besteden aan de grote problemen van onze gemeente. Zoals de 
woningnood, betaalbaar bouwen, elke wijk en elk dorp een straatje erbij. Maar ik wil jullie aanraden, zet 
ook een stoeltje erbij, hier in deze zaal. Aan de 39 zetels die hier staan zou ik er eentje toe willen voegen. 
Een onzichtbare stoel, dus daar is zeker plaats voor. De stoel voor de inwoner, want jullie zitten hier 
straks allemaal om die inwoner te vertegenwoordigen. Niet alleen de mensen die op je gestemd hebben, 
niet eens alleen de mensen die gestemd hebben, gewoon alle inwoners. Kinderen, zogenaamd 
afgehaakte burgers, mensen die op vakantie waren op 18 maart en mensen die nog niet mochten 
stemmen omdat ze nog geen vijf jaar in Nederland zijn. Je zou kunnen denken dan is één stoel toch 
veel te weinig. maar die ene stoel is een symbool. Hij staat er om niet te vergeten dat de keuzes die 
hier gemaakt worden echt zijn en dat de inwoners daar in hun leven iets van merken. Zet daarom die 
ene stoel neer en bedenk wat jullie keuze betekent voor de inwoners die daar niet zitten, maar die er 
altijd wel zijn. Tot zover, voorzitter. Dank u wel. 
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De VOORZITTER: We gaan u naar Trudie. Beste Trudie, wanneer ik aan jouw start in deze raad denk, 
gaan mijn gedachten terug naar de coronaperiode. Jij trad aan met een krachtig mandaat van de kiezer, 
maar je moest even je weg vinden in de digitale omgeving. Wat mij is bijgebleven is die onuitputtelijke 
energie die jij vanuit jouw huiskamer, via de webcam, uitstraalde. Die energie was niet alleen zichtbaar 
in de zaal, maar juist ook daarbuiten. Als tweevoudig campagneleider heb je namelijk een cruciale rol 
gespeeld bij de campagnes van de VVD. Jij was de drijvende kracht achter de vernieuwing van die 
campagne, waarop je onder andere ook de politieke cafés op de kaart zette. Je wist als geen ander dat 
politiek niet alleen over dossiers gaat, maar ook over het fysieke opzoeken van de verbinding met 
inwoners en ondernemers. Mede door jouw organisatietalent en bezieling had de VVD grote 
overwinningen. Trudie, je hebt je de afgelopen twee periodes met hart en ziel hiervoor ingezet. Ik heb 
begrepen dat je steevast meer uren gaf aan de raad dan de twintig uren die daar officieel voor staan. 
Of het nu gaat over jouw rol als vicefractievoorzitter, je scherpte als penningmeester of je inhoudelijke 
portefeuilles, je inzet was altijd maximaal. In de afgelopen periode hield jij je bezig met complexe 
dossiers, economische zaken, ruimtelijke ontwikkeling, wonen, waterbeheer. Jouw stijl was nooit die 
van de harde confrontatie, maar altijd van de samenwerking en de verbinding en je zocht naar 
oplossingen waar de hele polder beter van werd. Je blik reikte bovendien verder dan onze 
gemeentegrenzen. MRA had jouw speciale aandacht en dan met name de democratische borging 
ervan. Als lid van het AM Raadsledenplatform vertegenwoordigde jij onze raad met verve. Je waakte 
ervoor dat de lokale stem niet verloren ging in regionale samenwerkingsverbanden. Wanneer we kijken 
naar wat je concreet hebt bereikt, zien we jouw stempel op belangrijke moties als Maak ruimte met 
ruimte. In deze motie vroeg de VVD om samen met marktpartijen te onderzoeken wat de mogelijkheden 
zijn om bestaande gebouwen op werklocaties, zoals kantoren en bedrijventerreinen, meervoudig te 
kunnen gebruiken. Jouw politieke ambities brachten je zelfs tot de kandidatenlijst voor de Tweede 
Kamer en je had zelfs landelijk de nominatie voor VVD-raadslid van het jaar. Helaas heb je afgelopen 
jaar wel een dosis pech gehad. Twee hersenschuddingen en een operatie dwongen je een pas op de 
plaats te maken en dat moet voor iemand met zo'n dadendrang enorm moeilijk zijn geweest om je 
enkele maanden te laten vervangen. Toch bleef je betrokken bij de fractie en bij deze raad. Trudie, we 
gaan jouw enorme inzet enorm missen in deze raad en we wensen je heel veel goeds bij alle stappen 
die je gaat zetten. Dank je wel.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
Mevrouw VAN 'T HULL: En je zal bijna niet meer weten hoe het werkt. Tja, als dit dan mijn laatste 
speech is in deze raad, dan ga je toch terugdenken naar hoe het allemaal begonnen is. Ik moet 
terugdenken aan een idee in de eerste maanden van mijn raadslidmaatschap. Wij wonen aan PARK21 
en daar was het plan om een groot kunstwerk neer te zetten. Door ingrijpen vanuit de raad, ik kijk 
degene aan maar die kijkt niet naar mij, ging dat er niet komen. Ik vond het eigenlijk wel jammer. Ik 
dacht toen, wat nu als we dat combineren? Een combinatie van kunst en iets heel praktisch, het 
verbeteren van de luchtkwaliteit. Een initiatief dat je zelfs met crowdfunding samen met inwoners zou 
kunnen realiseren. Ik had gelezen over Smog Towers, ontworpen door kunstenaar Daan Roosegaarde. 
Dus ik dacht, vrij enthousiast in de eerste maanden, dat regelen we wel even. Ik diende een motie in 
om zo'n idee mogelijk te maken. De tijd was echter nog niet rijp. Er was nog niet genoeg draagvlak, dus 
heb ik de motie aangehouden met het idee, misschien ooit. En toch, als ik nu terugkijk, zat er eigenlijk 
al precies in wat mijn hele raadsperiode terugkomt. Combineren, het idee dat dingen sterker worden als 
je ze niet los van elkaar ziet, maar juist met elkaar verbindt. Functies, belangen, mensen. Dat we niet 
alleen denken in of/of, maar en/en en die lijn zie je steeds terug. Dat we die stap hebben gezet om 
meervoudig ruimtegebruik mogelijk te maken. Dat werd net al genoemd. Ik ben er echt trots op dat, na 
de nodige vragen, en laat ik eerlijk zijn, enig aandringen, het nu onderdeel is van het beleid. En hetzelfde 
principe geldt voor onze economie. Ik heb vanaf het begin de worsteling gezien van lokale ondernemers. 
Ondernemers die je wilt koesteren, maar niet altijd kunt helpen door regelgeving. En toen kwam corona. 
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Dat maakte ineens duidelijk, als we willen dat onze economie op lange termijn sterk blijft, moeten we 
nadenken over een nieuwe visie en hoe we omgaan met onze lokale ondernemers. Ons voorstel vanuit 
de raad werd opgepakt. En het mooiste, dat deden we samen met ondernemers. Dat is wat je als 
raadslid mag doen, verbinden. En als we het dan hebben over bouwen en wonen in de komende 
periode, dan wil ik jullie iets meegeven. Kijk niet alleen naar aantallen, kijk naar de kwaliteit van wonen. 
Neem mij als voorbeeld als gemiddelde inwoner. Ik woon hier met mijn gezin, mijn moeder en mijn broer 
en zijn gezin dichtbij in een ruime buurt met groen en voorzieningen. Scholen, sport, cultuur, winkels, 
alles wat je nodig hebt. En tegelijkertijd dicht bij de stad, dicht bij het strand, bos en de wereld via 
Schiphol. Dat is de kracht van Haarlemmermeer. Dat is waarom mensen hier willen wonen en willen 
blijven wonen.  
Maar dat gaat niet vanzelf, dat moet je blijven koesteren. En dat moet je ook kunnen betalen en daar 
hebben we een sterke economie voor nodig. Het mooie is, daar mag ik me nu elke dag voor blijven 
inzetten met mijn werk, met alles wat ik hier heb geleerd. Jullie zullen dus van mij blijven horen, maar 
vanuit een andere rol. En misschien is het moment straks ook nog eens daar dat die Smog Towers er 
alsnog komen. Ik heb hem aangehouden, die motie. Hij is opvraagbaar. Als symbool van wat er kan 
ontstaan als je durft te combineren. En als ik dan nog wat mag meegeven voor de komende periode, 
doe het beste voor alle inwoners van deze gemeente. Neem je persoonlijkheid mee, maar zet hem niet 
voorop. Dank u wel.  
 
De VOORZITTER: Kees, zou jij jouw microfoon aan willen zetten? Beste Kees, sinds 2022 ben jij 
raadslid voor de fractie van HAP maar jouw wortels in de lokale gemeenschap liggen veel dieper. Voor 
je raadslidmaatschap was je trotse voorzitter van de wijkraad Graan voor Visch in Hoofddorp en daar 
heb jij laten zien wat nabijheid echt betekent door de buurt in te trekken, te luisteren naar de bewoners 
en de sociale cohesie te verbeteren. Kees, je bent een vast gezicht voor de fractie van HAP geworden 
en je hebt je in die jaren ontwikkeld tot een baken van kennis, met name op het gebied van mobiliteit en 
verkeer. Je hebt de raad en onze gemeente dan ook met verve vertegenwoordigd in regionale 
samenwerkingsverbanden, zoals de werkgroep MRA en de werkgroep Bereikbaarheid Bollenstreek. Je 
hebt een scherp oog voor hoe we onze polder slimmer en veiliger kunnen inrichten. Daarbij ben je nooit 
bang om je vinger op de zere plek te leggen. Een markant moment vond ik de raadsvergadering van 19 
december 2024. Jij zag dat de populariteit van de elektrische fiets onze infrastructuur inhaalde en dat 
de veiligheid op de Hoofdweg onder druk stond. Met je motie Veilig fietsen door de polder nam je het 
initiatief om van de Hoofdweg Westzijde een veilige fietsstraat te maken. Maar je deed dat op een Kees' 
manier, nuchter en verbindend. Je pleitte ervoor dat de inrichting zou gebeuren in samenspraak met de 
direct aanwonenden. Voor jou is een fietspad pas geslaagd als de mensen die eraan woonden zich 
gehoord voelden en je gaf daarmee de inwoners een krachtige stem in de raadzaal. Sinds januari 2026 
zette je je ook in als ambassadeur van de jongerengemeenteraad, omdat je begrijpt dat de toekomst 
van onze polder bij onze jeugd ligt. Kees, als ik aan jouw raadslidmaatschap terugdenk, dan komt er 
wel een gedenkwaardige borrel bij me op. Terwijl de politieke debatten nog nagalmden in de 
wandelgangen, verraste jij ons op de borrel met iets heel bijzonders. Twee fusten van je eigen brouwerij 
Happy Demons. Je had twee soorten meegebracht. De eerste, Ik drink geen bier, maar schijnt heel erg 
fris te zijn geweest. Een perfecte dorstlesser na urenlang vergaderen. Maar die tweede, die scheen 
nogal zwaar te zijn. Sommige dames en heren weten dit nog heel goed. Bij sommige raadsleden kon je 
aan de blik zien, die avond, welk biertje van de twee ze ophadden. Of er misschien eentje extra op 
hadden. Wij zijn die avond enorm door jou verwend. Er bleven ook verdacht veel auto's die avond in de 
garage en op de parkeerplaats staan. Wat je ook doet, is niet alleen bier uitdelen, maar ook erwtensoep. 
En Kees, ik hoop dat we dat blijven doen, want ik vind dat iedere keer weer een feestje. Kees, vanwege 
jouw inzet is Haarlemmermeer een beetje veiliger en beter bereikbaar geworden. Ontzettend bedankt 
voor je tomeloze inzet, voor jouw betrokkenheid. Het ga je goed en blijf vooral dat heerlijke bier brouwen.  
Dank je wel.  
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(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De VOORZITTER: Gerdien, wil jij de microfoon aanzetten? Gerdien, kenmerkend is jouw wijde blik op 
de wereld. Voor jou stopt Haarlemmermeer niet bij de Ringvaart. Jij bent bijzonder Europa-minded en 
vraagt bij elk onderwerp: hoe doen ze dit eigenlijk in andere gemeenten, of wat kunnen we leren van 
Brussel. Je kijkt over de grens, op zoek naar positieve voorbeelden en ambitieuze oplossingen. Gerdien, 
je bent zo een vaste waarde in dit huis geworden. Je begon in 2016 als fractiemedewerker, werd in 
2019 beëdigd als raadslid en je nam in juni 2020 de voorzittershamer over van de D66-fractie. Je hebt 
in die tijd niet alleen debatten gekleurd, maar ook achter de schermen gewerkt in diverse werkgroepen. 
Zo zette je energie in de werkgroep MRA en het AM Raadsledenplatform en daar heb je enorm veel tijd 
aan besteed. Als Gerdien met collega's van D66 buiten de deur gaat eten valt één ding direct op, heb 
ik mij laten vertellen. Gerdien houdt niet van half werk. Dat geldt voor haar politiek, maar dat geldt ook 
voor haar diner. Terwijl anderen nog twijfelen tussen een soep of een salade, is de bestelling van 
Gerdien al lang doorgegeven: rauw vlees. Het maakt niet uit of het carpaccio is of steak tartaar, 
voorwaarde is wel dat het altijd vergezeld moet gaan van koffie, om de motor draaiende te houden. 
Gerdien, je bent de verpersoonlijking van de bruggenbouwer. In een versnipperd politiek landschap wist 
jij verbindingen te leggen, zelfs bij collega's die de hakken stevig in het zand hadden gezet. Jij kunt echt 
met iedereen schakelen, wat voor een middenpartij als D66 een enorme troef is. Soms ben je ook 
conflict mijdend. Je drinkt liever een lekker goed glas wijn om de plooien glad te strijken, dan dat je 
iemand publiekelijk de mantel uitveegt. Maar vergis je niet, dames en heren, die zachte hand van 
Gerdien is verbonden aan een messcherpe geest. Jouw passie voor de Verenigde Staten, die wij samen 
delen, is breed bekend. Je hebt je studie aan de Amerikaanse politiek gewijd en je kunt er uren colleges 
over geven. Jouw favoriete vakantie is dan ook met een camper door de Verenigde Staten trekken. 
Maar hoewel je misschien nu denkt: een paar jaartjes overslaan, blijft die fascinatie voor dat grote 
politieke theater aan de overkant van de oceaan voor jou onmiskenbaar. En ondanks die focus op de 
overkant is je basis hier. Je gezin is je alles. We weten dat het weekend heilig is, met de kinderen naar 
de duinen, het bos in, of langs de lijn bij hockey en de manege voor het paardrijden. Jij bent iemand die 
laat zien dat je een balans kunt vinden als hardwerkende fractievoorzitter en een familiemens en dat je 
dat ook zorgvuldig kan bewaken. Gerdien, je hebt met jouw inbreng de raad mooier, optimistischer en 
vooral verbondener gemaakt. We gaan je missen. Dank je wel voor jouw inzet voor Haarlemmermeer.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
Mevrouw KNIKKER: Ik dacht even dat ik al uitgelogd was, voorzitter, maar dat viel mee. Ja, voorzitter, 
daar sta je dan. Als ik terugkijk op die afgelopen twee termijnen, dan overheerst toch vooral een gevoel 
van dankbaarheid, maar ook trots. Trots op wat we hier samen toch met elkaar hebben neergezet. Dat 
ik het vertrouwen heb gekregen om hier te mogen staan, om namens onze inwoners keuzes te maken, 
vragen te stellen en bij te dragen aan de toekomst van onze gemeente. Ik begon hier in 2019 als 
raadslid, gedreven door de overtuiging dat politiek ertoe doet. Dat de besluiten die we nemen voelbaar 
zijn in het dagelijks leven van onze inwoners. En die overtuiging is in de loop van de jaren alleen maar 
sterker geworden. Ik heb de raad leren kennen als een plek waar er verschillen mogen zijn. Waar het 
soms schuurt en soms botst, maar waar we uiteindelijk steeds weer die gezamenlijke 
verantwoordelijkheid centraal laten staan. Want achter ieder debat zit toch echt de vraag: wat is goed 
voor onze inwoners? En voor mij zit dat niet alleen hier in deze raad, ik denk ook juist aan al die 
momenten buiten deze zaal. Aan de vele mooie gesprekken met onze inwoners, de werkbezoeken bij 
onze ondernemers, maatschappelijke organisaties, de scholen. Daar hoor je wat er echt speelt en daar 
begint de politiek. En juist die verbinding tussen wat we hier besluiten en wat mensen daar buiten 
ervaren is voor mij altijd de kern geweest van dit werk. Het ging voor mij altijd over het verschil proberen 
te maken in het dagelijks leven van de mensen. En ik heb mij ingezet in die afgelopen jaren om die 
verschillen te overbruggen en partijen bij elkaar te brengen. Juist ook op momenten dat het ingewikkeld 
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werd. Altijd met de intentie om die verbinding te zoeken. Maar ook met de bereidheid om duidelijke 
keuzes te maken en uit te leggen wanneer dat nodig was. En voorzitter, daarom is onze democratie ook 
zo waardevol, maar ook kwetsbaar, want een weerbare democratie vraagt iets van ons allemaal. Van 
raadsleden die zich verdiepen en dossierkennis opbouwen en keuzes maken. Een college dat bestuurt 
en van inwoners die hun stem laten horen. Ik heb gezien hoe belangrijk het is, het werk dat wij hier 
doen, juist ook op die momenten dat het ingewikkeld wordt. Het vraagt dat we blijven luisteren, ook als 
we het oneens zijn. Dat we het gesprek aan blijven gaan, juist ook als het lastig wordt. En dat we 
verantwoordelijkheid nemen, ook als dat niet de makkelijkste weg is. En wat ik deze jaren ook heb 
geleerd, is dat het raadswerk nooit alleen van jezelf is. Het vraagt veel. Altijd aanstaan, avonden, 
weekenden en dat raakt natuurlijk ook thuis. Dat betekent mijn gezin, u had het er al even over, ze zitten 
hier ook aan de rechterkant. Dat is mijn partner en mijn kinderen. Zij hebben al die jaren mij de ruimte 
geboden om dit werk te doen. Zij hebben het geaccepteerd als ik er 's avonds niet was of als ik nog 
even door moest na een lange dag. Voorzitter, zonder die steun was het simpelweg niet mogelijk 
geweest om hier te staan en daar ben ik ontzettend dankbaar voor. Voorzitter, ik kijk toch vooral met 
trots terug op het werk dat we hier samen hebben bereikt. Maar misschien nog wel belangrijker de 
manier waarop we dat hebben gedaan. Met elkaar, met betrokkenheid, met inzet en echt de wil om het 
verschil te maken voor onze inwoners. En aan de nieuwe raad zou ik nog één ding willen meegeven. 
Blijf elkaar opzoeken, juist als het schuurt, want daar ontstaan de beste besluiten. Ik neem afscheid van 
de raad, maar niet van die overtuiging. Een sterke, weerbare democratie maken we samen, iedere dag 
opnieuw. En daar blijf ik me voor inzetten. Dank aan mijn fractie voor het vertrouwen al deze jaren. Mijn 
collega's in de raad, het college, griffie en bodes. Zonder u was het allemaal niet mogelijk geweest. 
Dank je wel.  
 
De VOORZITTER: Herman, zou jij de microfoon aan willen zetten? Ja, we nemen vandaag afscheid 
van een raadslid dat een unieke prestatie op zijn naam heeft staan en heel bescheiden is. Dat ben ik 
niet gewend van je Herman. Ik zie je nog niet. Ja, nu ben je in het zicht, dank je. Ik moet daarvoor 
terugdenken aan begin 2017, toen de lokale pers de Politicus van het Jaar 2016 koos. De winnaar was 
een nieuwkomer die pas kort daarvoor Quint Haneveld, was opgevolgd. En de pers roemde deze frisse 
wind en zijn scherpe debatten. Wat de journalisten er echter lachend bij zeiden, dat was dat deze 
nieuwkomer op dat moment al 42 jaar in dit raadhuis rondliep. Want Herman en Haarlemmermeer zijn 
simpelweg één. Na maar liefst 45 jaar als ambtenaar gewerkt te hebben voor deze gemeente, kon je 
het blijkbaar niet loslaten. En direct na je pensioen werd je politiek actief. Je wist de raad van begin af 
aan te boeien, met sterke inhoudelijke inbreng en veel humor ook tijdens de informele begrotingsdiners. 
Als ambtenaar en als politicus kende je ongeveer iedereen die iets doet in deze gemeente. En mocht je 
onverhoopt iemand niet kennen, dan kenden die mensen jou of jouw familie wel. En diepe wortels in 
onze klei maken jou vaak, onder genot van een heerlijke sigaar, tot het officiële geheugen van deze 
polder. Herman je kwam altijd op tegen onrecht en je was voor efficiënte besluitvorming. Je wilde dat 
de overheid er voor de burger was, en niet andersom. En zo was jij de opsteller van de motie 
Flitsvergunning, waardoor inwoners niet meer voor elke dakkapel of uitbouw een langdurig traject 
hoefden door te lopen. Jouw vasthoudendheid zorgde ervoor dat het molenaarshuisje, naast 
korenmolen De Eersteling, in Hoofddorp behouden bleef als gemeentelijk monument en woning voor 
de molenaar in plaats van te worden verkocht. En ook langs de Ringdijk heb je je voor die inwoners 
ingezet. Dankzij jou kon een ouder echtpaar na tientallen jaren in hun woning blijven wonen na een 
handhavingsverzoek. We hebben wat uurtjes doorgebracht daarover samen maar het is mooi 
afgelopen. In totaal heb je je twaalf jaar actief ingezet voor de lokale politiek. Als raadslid, als 
fractievoorzitter en als fractieassistent. En vorig jaar werd je zelfs voor de zevende keer geïnstalleerd 
als raadslid. Want dat is typisch Herman. Op het moment dat het nodig was, omdat een collega ziek 
was, stond jij direct weer klaar om de fractie te versterken. Bijzonder om te vermelden is dat jij in de 
Vertrouwenscommissie zat die aan de basis stond van mijn burgemeesterschap in Haarlemmermeer 
en ik ben je zeer dankbaar voor het feit dat jullie mij hebben voorgedragen. Ik heb mij laten vertellen dat 
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jij bij die vertrouwenscommissie een onuitwisbare indruk op sommige andere leden hebt achtergelaten. 
Maar dat is iets voor de borrel, toch Sophie? En verder heb jij je ook ingezet voor de Auditcommissie, 
de Werkgeverscommissie en het presidium. En die loyaliteit aan het CDA en aan de gemeente 
Haarlemmer is een voorbeeld voor ons allemaal. Namens de hele gemeente bedankt voor wat je voor 
Haarlemmermeer hebt betekend.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De VOORZITTER: En dan gaan we naar Wenda Linthorst. Wil jij je microfoon aanzetten Wenda? Twee 
jaar geleden kwam je deze raad binnen op het moment dat Beryl van Straten wethouder werd. Je stapte 
in een rijdende trein, je had als woordvoerder pittige dossiers als energietransitie, milieu, afval en 
agrarisch beleid. Je was niet het type raadslid dat vanaf papier reageerde. Nee, je ging het veld in. Je 
sprak met stakeholders om draagvlak te vinden voor windmolens, en je beet je vast in de problematiek 
rondom de afvalbrengparkjes. En je kwam ook altijd tot de puntjes voorbereid naar het debat. Je wees 
de fractie op de fouten die je in de stukken had ontdekt. Een van je mooiste successen was de motie 
voor het steunfonds voor lokale ondernemers rondom de NAVO-top. En daarin zag je echt Wenda, de 
ondernemer die opkomt voor haar vakgenoten. Maar Wenda, we weten ook dat jouw agenda topsport 
was, drie jonge kinderen, raadslidmaatschap en je eigen bedrijf Keukentijgers. Met jouw missie voor 
gezond eten in de zorg laat je zien dat ondernemen gaat over maatschappelijke impact. Die combinatie 
was wel een hele puzzel en je kiest nu voor iets meer rust in je gezin, in je leven. Dat is een dapper 
besluit. Wat mij ook nog goed in het geheugen zit, is de Brusselreis, Wenda. Ik heb daar met 
bewondering naar jou zitten kijken. We gingen afgelopen september met nagenoeg de hele raad en het 
college naar de Belgische hoofdstad om te zien hoe we de belangen van onze inwoners daar het beste 
konden behartigen. Het was best een pittig programma. Ontvangst hier, presentatie daar, sommige 
presentaties waren heel lang. Maar aan het eind van die dag wilde iedereen toch even Brussel in, 
waaronder Wenda. Echter, het tijdstip waarop jij het hotel weer binnenkwam, kunnen wij niet bepaald 
vroeg noemen. En dat is op zich nog niet zo bijzonder, maar de dag daarna stond je daar zo fris als een 
hoentje, sportschoenen aan, voordat de dag weer zou beginnen, een rondje joggen door Brussel. Wat 
een power. Daar kijk ik met ongelooflijk veel jaloezie naar. Dus wij weten nu zeker dat jij niet stil gaat 
zitten. De organisatie van de avondvierdaagse blijft in goede handen. We gaan je sportiviteit en je lach 
missen in deze raad. Voor nu zet je een stapje terug, maar met jouw gedrevenheid verwacht ik je zomaar 
een keer weer terug in deze politieke arena. Dank je wel voor je inzet voor Haarlemmermeer.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
Mevrouw LINTHORST: Een aantal jaar geleden had ik, als eerstvolgende op de lijst, periodiek contact 
met onze fractievoorzitter, toen nog Beryl. Denk je dat er nog een keer een moment komt dat ik aan de 
bak moet vroeg ik dan. Nee hoor, alles is nog rustig. Maar ineens was het moment daar. Het werd net 
al even aangehaald. Een wethouderwissel zorgde voor een verschuiving en aan mij de taak om die 
vrijgekomen zetel te bekleden en zo werd ik voor bijna twee jaar raadslid voor onze inwoners vanuit de 
VVD. Ik heb het echt een hele grote eer gevonden om volksvertegenwoordiger te mogen zijn. Heel 
bewust heb ik ervaren hoe het is om aan te sluiten bij een dorpsbijeenkomst, om aangesproken te 
worden in de supermarkt met een vraag. Wat Marten Boels ook al zei, de complimenten blijven dan 
soms wel even achterwege, maar er komt in één keer een hulpvraag of een klacht. Ik vond het echt 
bijzonder om daar je steentje aan bij te mogen dragen. Die avonden natuurlijk met onze fractie en ook 
natuurlijk de vergaderingen hier. Ik hoop dat ik met de thema's die net al even aangehaald werden, 
kleine stappen heb mogen zetten in het behouden en waar mogelijk versterken van onze mooie 
gemeente. De prijs was voor mij hoog, te hoog. Het heeft veel gevraagd van mijn jonge gezin en van 
mijn man, ik was hier na Gerdien al bang voor, mijn man Ronald in het bijzonder. Ik was er niet altijd bij 
op de momenten dat het nodig was. Het zorgde ervoor dat het gezin niet vaak een avond samen was. 
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Het waren niet eens zozeer de dinsdag en de donderdag. Die hadden we wel in de smiezen en dat 
redden we wel. Maar ja, net ook al werd aangehaald, voor mij zit dat heel erg in het veld. Ik wil aansluiten 
bij die netwerkbijeenkomsten. Ik wil nog even ergens langsrijden als we het ergens op donderdag over 
hebben. Ik wil dat kopje koffie nog even ergens doen en dat zit altijd aan de randen van die werkdag. 
En daar gebeurt het en daar moet je zijn, vond ik altijd. Lieve Ronald, Ruben, Dieke en Ewan, dank jullie 
wel voor jullie steun. Ik ben superblij met jullie. Gelukkig zie ik in mijn eigen fractie, en ook de andere 
raadsleden dat jullie het beter kunnen combineren. Nieuwe raad, werk met partijen samen waar het kan 
en kies bewust waar je echt in vastbijt. Focus dan op de inhoud. En wie weet kan de raad soms ook wel 
eens anders werken en hoeft niet alles plenair te worden voorgelezen, zeg ik vanavond terwijl de ene 
speech na de andere komt. Maar maak die 160.000 inwoners waarvan er 64.675 weer de moeite 
hebben genomen om te stemmen, trots op hun vertegenwoordigers. Wat mij heel erg is bijgebleven is 
hoeveel je als raadsleden, maar ook met college, gemeen hebt. Dat zie je vooral buiten de 
vergaderingen. De gesprekken op de gang, in de rij voor de, bijna altijd, smakelijke en voedzame 
maaltijd. Daar vond ik natuurlijk wel eens wat van. Of als je als woordvoerder van een andere partij voor 
de vergadering nog even met iemand van een andere partij appte of belde. Dank jullie wel, collega-
raadsleden, wethouders, iedereen hier in het huis, voor de onwijs leuke tijd met elkaar. Nieuwe raad, 
bouw met verve verder aan de prachtige gemeente waar we met z'n allen samen mogen wonen.  
 
De VOORZITTER: Paul Meijer is er niet, dus ik ga het woord ook niet tot hem voeren, maar ik wil hem 
wel bedanken. Want ook hij zat in de Vertrouwenscommissie die mij heeft aanbevolen als uw 
burgemeester en dat was wat mij betreft het beste wat hij ooit heeft gedaan. Dank je wel, Paul.  
 
Dan ga ik nu naar Sophie. Sophie, het is een bijzonder moment om hier te staan. Als burgemeester zie 
ik veel raadsleden komen en gaan, maar er zijn er altijd een paar die onuitwisbare indruk achterlaten 
op de dynamiek van deze zaal. En jij bent er één van, Sophie. Jij bent geen passant in deze polder. 
Jouw politieke reis begon al in 2014. Eerst voor de lokale partij HAP, waar je zelf nog fractievoorzitter 
bent geweest en sinds september 2020 een gewaardeerd gezicht van D66. En in al die jaren heb je in 
diverse werkgroepen gezeten, waaronder de Auditcommissie, de werkgroepen Werkwijze Raad en 
Communicatie. En je was ook lid van de Vertrouwenscommissie die aan de basis stond van mijn 
burgemeesterschap in Haarlemmermeer, dank daarvoor. Dit was een commissie waar jij met jouw 
scherpte, dat heb ik mij laten vertellen, want ik weet niks van wat de inhoud daar was, maar ik begreep 
dat je met jouw scherpte, relativering en opmerkzaamheid zeer op je plek was. Gelukkig was er naast 
al dat serieuze werk ook altijd ruimte voor humor. Na lange raadsvergaderingen werden nog wel eens 
vliegtuigjes gevouwen om te kijken wiens exemplaar het verst kon vliegen. Over de humor tijdens de 
Vertrouwenscommissie weet ik niks, maar mag ik ook niks delen. De filmpjes voor het begrotingsdiner 
echter, met de jaarlijkse persiflages van collega's zullen wij niet snel vergeten. Ik zag altijd als eerste 
mezelf zitten met die pruik op. Ik zal het nooit vergeten en dat ongelooflijke Brabantse accent, dat zo 
goed is, dat kan ik niet zelf. Dat ik uiteindelijk heb gevraagd, dat kan niet anders dan dat je Brabantse 
roots hebt en dat is ook zo. In die coronaperiode toen we een kijkje kregen in elkaars keukens, heb jij 
daar voor deze filmpjes gretig gebruik van gemaakt. Maar goed, cijfers, commissies, filmpjes vertellen 
niet het hele verhaal. Want voor jou gaat politiek niet alleen over woorden op papier. Het gaat over 
mensen achter dossiers. En of het nu gaat om de inwoners van Lisserbroek of de jongeren in Hoofddorp, 
jij stelde altijd die ene cruciale vraag: hoe komt het eigenlijk over bij een gemiddelde inwoner die niks 
van politiek weet? En het was jouw manier om de beide voeten op de grond te houden en ook van 
wezenlijk belang voor jou om het echte, het goede debat te kunnen voeren, in plaats van simpelweg het 
college te overhoren. Uiteindelijk ontdekte je door je werk als raadslid iets nieuws over jezelf. Want toen 
je vaak meedeed aan Raadslid in de Klas, gebeurde er iets. Eigenlijk ontdekte je dat onderwijs je heel 
goed paste. Wat begon als een politieke activiteit om jongeren bij de democratie te betrekken, leidde 
uiteindelijk tot een carrièreswitch. Je bent nu docent burgerschap en Nederlands in het mbo op Nova 
College en je vertelt me vaak hoe blij je bent met die stap en hoe waardevol het is om die jongeren te 
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vormen. Ik mocht een keer in jouw klas aanwezig zijn en je bent echt een juf. Zoals je daar staat met 
veel gezag, daar heb ik echt respect voor. De politiek verliest nu een raadslid, maar het onderwijs won 
een gepassioneerd docent en die komen we echt tekort. Ik begrijp uit de verhalen dat je tegenwoordig 
met jouw klassen ook de raadzaal bezoekt en dat zelfs kinderen van onze ambtenaren daar heel 
enthousiast over zijn. Een initiatief waar je met recht trots op mag zijn is het agenderen van het 
coffeeshopbeleid. Je durfde een onderwerp aan te snijden dat velen liever mijden en je hebt dit gedaan 
door het gesprek breed te trekken met een politiek café, insprekers en ruimte voor perspectieven. Je 
wilde weg van de emotie en praten op basis van feiten en de beleving van inwoners. Zo zie jij politiek. 
Je praat niet over mensen, je praat met mensen en het was dan ook heel terecht dat jij begin 2026 werd 
verkozen tot Politicus van het Jaar en dat jij de Peter van Groenigen Bokaal in ontvangst mocht nemen. 
De jury roemde je om je inhoudelijke scherpte en de rol als kundig voorzitter. Voor jou was dat extra 
bijzonder, want juist hij was jouw inspiratie om ooit de politiek in te gaan. Tot slot heb je sinds 2020 veel 
meegemaakt met je fractie, zowel politiek als persoonlijk en we zijn ontzettend blij dat wij van dichtbij 
hebben mogen meemaken hoe je ook je grote liefde hebt gevonden en gunnen je alle geluk samen. We 
mogen daar een beetje van meegenieten op social media en dat is toch wel prettig als we dat mogen 
blijven doen. Sophie, we zullen je humor, je vermogen om de menselijke maat terug te brengen in 
technische debatten, en je niet aflatende scherpte enorm gaan missen. Bedankt voor alles wat je voor 
Haarlemmermeer hier hebt gedaan, maar ook bedankt voor alles wat je nu voor de jongeren van 
Haarlemmermeer doet. Dank je wel.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
Mevrouw VAN DE MEEBERG: Dank u wel voorzitter. Nou, omdat ik de stellige overtuiging heb dat 
iedereen na twaalf jaar moet wegwezen uit de politiek, wist ik al heel lang dat ik in maart 2026 zou 
stoppen als raadslid en daarom heb ik mij al maanden voorbereid op dit moment. Ik schreef een lange, 
bijzondere en emotionele speech. Vorige week, echter, kreeg ik te horen dat ik slechts drie minuten 
mocht spreken. Drie minuten om twaalf jaar raadslidmaatschap te bespreken en ik heb daarom nogal 
wat moeten schrappen. Ik neem u mee in de dingen waar ik het niet over ga hebben. Hoe het begon in 
2014. Hoe het debat is veranderd in twaalf jaar tijd. Dieptepunten van de afgelopen twaalf jaar. Met 
daarin expliciet genoemd welke bijzondere collega's uit de raad niet meer leven en hoezeer zij gemist 
worden. Heel veel dieptepunten. Doorbladeren hoor. Hoogtepunten van twaalf jaar raadslidmaatschap 
en dat zijn er nogal wat. Gaan we het niet over hebben. Ja en de burgemeester zei het al, hoe het 
raadslidmaatschap mij op het spoor heeft gebracht van een carrièreswitch waardoor ik nu elke dag met 
heel veel plezier voor de klas sta. Ik heb geschreven een wens voor de nieuwe raad, met daarin wat 
adviezen van iemand die inmiddels wel het een en ander heeft meegemaakt. Ja, nou, dat doe ik dus 
allemaal niet. Wat ik wel ga doen, is drie mensen noemen die daar misschien niet op zitten te wachten. 
Allereerst, Kim Denie. Niet huilen, want dan ga ik ook. Lieve Kim, blijf alsjeblieft jezelf. Blijf onaangepast. 
Blijf tegen schenen schoppen. Want aangepaste lieve meisjes krijgen geen 1517 voorkeurstemmen. Ga 
nou niet huilen. Dan twee mannen die meestal buiten de spotlight blijven maar aan wie ik, in meer of 
mindere mate, letterlijk mijn leven te danken heb. Casper, Casper, ga even staan zodat mensen jou 
eindelijk een keer zien. Casper, vanuit de kantine zorgde hij ervoor dat ik ondanks vette allergieën toch 
elke keer het pand levend verlaten heb. Ik kon altijd bij Casper terecht voor een colaatje, een hart onder 
de riem of een walgelijk grapje. Casper is hier volgens mij 24/7 en hij weet alles over iedereen. Dank je 
wel lieve Casper voor jouw zorgzaamheid. (Applaus) Last but not least, John van der Rhee. Ik ga nu 
niet uitweiden over de soms penibele situaties waaruit hij mij heeft gered. Hij weet waar ik het nu over 
heb en dat is wat telt. Wij hebben samen ongelooflijk bijzonder vervelende, maar ook geweldige 
momenten meegemaakt en die ga ik nooit vergeten. Dank je wel lieve John voor het zijn van een baken. 
Waar het op neerkomt, dit verhaal. Politiek gaat om mensen en politiek is altijd persoonlijk. Dank je wel. 
 
De VOORZITTER: Zou jij de microfoon aan willen zetten? Asha, ik begin graag met een korte 
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herinnering aan jouw start. Op 15 juni 2022 werd je beëdigd en daarna stond je hier voor je 
maidenspeech en jouw onderwerp was participatie. En jij zei die dag letterlijk 'participatie is spannend 
voor de inwoner, voor de organisatie, en voor ons als politiek'. En je waarschuwde ons ook direct, 
participatie mag nooit een schijnvertoning zijn. Die nuchtere eerlijke blik en direct managen van 
verwachtingen, dat werd jouw handelsmerk. Je hebt deze volledige periode met hart en ziel in de raad 
gezeten, naast je drukke gezinsleven in Nieuw-Vennep. En voor de goede orde, ik zeg hier nadrukkelijk 
het dorp Nieuw-Vennep, en niet de stad. Hier woon je met je man, je kinderen en je honden. En je wist 
altijd enorm veel tijd te vinden voor de veelheid aan werk die jij verzette. Wellicht ook omdat Mark, jouw 
man, geen onbekende hier in deze raadzaal is en jouw dochter nog steeds een lid is van de 
jongerengemeenteraad. En jouw portefeuilles logen er ook niet om, werk en inkomen, jeugd en 
onderwijs, participatie, doelgroepenbeleid en PARK21. En wat daar opvalt is dat jij tot in de puntjes bent 
ingelezen. Het kwam meermaals voor dat je bij raadsinbrengen of moties van jaren geleden uit het 
archief opdiepte om aan te tonen dat we consistent moesten blijven. En als woordvoerder Sociaal 
Domein heb je een huzarenstukje geleverd. Je maakte je hard voor een nieuw beleidskader waar 
kostenbeheersing hand in hand gaat met kwaliteitsverbetering. Jouw doel was simpel, maar 
doeltreffend. Inwoners moeten sneller en passender geholpen worden, zonder dat ze verdwalen in een 
bureaucratisch doolhof. Daarnaast was je vooral de trotse adviseur van de jongerengemeenteraad. 
Voor veel van de jongeren ben je de afgelopen jaren een anker geweest, bemoedigend, benaderbaar 
en opkomend voor hun belangen. Je zat ook in de werkgroep Communicatie en hier heb je achter de 
schermen bergen werk verzet samen met Jordy Schaap en Nikkie Elfers. Je was een van de drijvende 
krachten om het plan van de Communicatie van de raad een flinke boost te geven en dankzij jouw inzet 
kunnen inwoners beter op de hoogte worden gehouden van wat hier in de raadzaal, maar ook op locatie, 
gebeurt. Bij de gemeenteraadsverkiezingen is het aandeel opkomstbevorderende boodschappen, dat 
via social media gepubliceerd wordt, sterk toegenomen en daarbij stevig ingezet op onze jongeren in 
onze gemeente. Asha, je hebt laten zien bijzonder oog te hebben voor de meest kwetsbaren in onze 
gemeente, dat blijkt uit de recente motie Bescherming van meisjes tegen genitale verminking, die je 
samen met andere fracties indiende en die unaniem werd aangenomen. Hiermee heb je een gevoelig, 
vaak onzichtbaar onderwerp op de lokale agenda gezet, omdat je vindt dat veiligheid van jonge meiden 
overal prioriteit moet hebben. Je passie voor luchtvaart steek je niet onder stoelen of banken. Jij was 
onze eigen KLM'er. Iemand die begrijpt hoe belangrijk Schiphol is voor onze economie en onze identiteit. 
Je hebt extra oog voor de hulpbehoevende mensen in onze samenleving, maar je vindt ook dat er 
gewoon gevlogen moet kunnen worden, jouw tekst. Asha, we gaan je scherpte, je kennis en je inzet 
voor de raad, de jongerengemeenteraad en communicatie missen in deze zaal. Je keert nu terug naar 
de relatieve rust van je dorp, Nieuw-Vennep, en je gezin, maar we weten dat jij nooit stil zal zitten. Dank 
je wel voor de inzet voor onze gemeente.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
Mevrouw MEES: Ik was heel even bang dat de voorzitter begon over een van mijn allereerste optredens, 
namelijk dat ik wilde wegrennen voor mijn... Nou, het was echt verschrikkelijk, sorry. Maar goed, daar 
ging het gelukkig niet over. Nee, maar in het begin dacht ik, oh my god, ja. Voorzitter, toen ik begon als 
raadslid had ik één duidelijk ontwikkeldoel, uit mijn comfortzone stappen. Als KLM'er tot in mijn vezels 
wilde ik mij verbreden en bijdragen aan de samenleving. Hoe mooi is dat om dat als 
volksvertegenwoordiger te mogen doen? Ook het spreken in het openbaar was een van de dingetjes 
waar ik heel graag aan wilde werken, dus daarom heb ik ook gebruik gemaakt van dit laatste momentje. 
Ik kijk met veel plezier terug op de dossiers die ik heb mogen doen, waar we stappen hebben gezet om 
armoede te voorkomen en mensen te helpen bij een nieuwe start. Bij onderwijs is er nu duidelijkheid 
over rollen en verantwoordelijkheden tussen besturen en gemeenten, en komen er goede 
onderwijslocaties voor onze kinderen. De jongerengemeenteraad was misschien inderdaad wel het 
leukste om te doen. Samen met de andere ambassadeurs, zonder politieke agenda. Een patatje eten 
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van Casper, die dat altijd op het allerlaatste moment voor mij nog weer even snel klaar maakte, en 
daarna een standje geven aan de kinderen omdat ze hun rommel niet naar de keuken brachten. Het 
voelde bijna als thuis. En kijk wat de JGR inmiddels is, een kweekvijver voor deze nieuwe raad, iets om 
trots op te zijn. Wat ik nog wil meegeven, geen idee aan wie het horen wil, maar ik heb de tweede termijn 
soms altijd wat als gekunsteld ervaren. Natuurlijk, debat hoort erbij, maar uiteindelijk heeft de inwoner 
van Haarlemmermeer en meer aan als we elkaar weten te vinden en bouwen aan evenwichtige 
compromissen in plaats van Den Haag Vandaag naspelen. Want het echte werk gebeurt niet op 
donderdagavond, maar in de dagen ervoor en erna. In de gesprekken waarin je elkaar opzoekt en kijkt 
naar wat wel kan met respect voor elkaars overtuigingen. Tot slot wil ik een aantal mensen bedanken. 
Allereerst de burgemeester en mijn collega-raadsleden. Dank voor de samenwerking, de gesprekken 
en de gezamenlijke verantwoordelijkheid die we met z'n allen hebben gedragen. En aan de ambtenaren, 
elke vier jaar hebben jullie te maken met nieuwe raadsleden. Amateurs, zoals ik in ieder geval. Dank 
voor jullie geduld en professionaliteit. Ik hoop dat het in de toekomst mogelijk wordt dat raadsleden 
makkelijker in contact kunnen komen met inhoudelijk experts, zolang het niet politiek wordt natuurlijk. 
Dat helpt ons om ons werk beter te doen en het helpt uiteindelijk de ambtenaren daarmee ook, want die 
hebben daar ook profijt van. En dan de griffie. Zonder jullie is dit werk simpelweg niet te doen, zeker 
niet naast een gewone baan. Dank voor jullie flexibiliteit, jullie ondersteuning, jullie openheid, echt 
fantastisch. En dan natuurlijk dank aan de bodes. En aan Jur, die bereid is om tien keer een foto te 
maken totdat ik zeg dat hij oké is. En Casper met z'n team, ik heb je net ook al genoemd. En Sophie 
ook heel terecht, zonder jou is een dag hier in de raad niet hetzelfde. De mensen van de IT die ook heel 
gezellig altijd op de achtergrond met ons zitten te babbelen. Ook aan hen wil ik een dank uitspreken. 
En dan natuurlijk mijn gezin. Dank voor de ruimte. Dit zijn de slechte zinnen. Dank voor de ruimte die 
jullie mij hebben gegeven om dit werk te doen. Ik heb momenten gemist die je eigenlijk niet wil missen. 
Een huwelijk van mijn dochter eerder verlaten, een diploma-uitreiking van mijn zoon verschoven, omdat 
dit werk verantwoordelijkheid met zich meebrengt. Tranen voor Tim. Ze komen ook nu. Die momenten 
komen niet meer terug maar die ruimte heb ik wel gekregen. En voor degenen die doorgaan, ik wens 
jullie heel veel wijsheid en ook veel samenwerking met elkaar toe. En voor degenen die nu stoppen: 
geniet van de rust en wie weet zien we elkaar nog wel eens op de publieke tribune. En voor nu zeg ik: 
mamma is weer thuis.  
 
De VOORZITTER: Abdelaziz. Ja, ik wil graag beginnen met een kleine onthulling. Er wordt mensen 
weleens gevraagd, waar kun je jou 's nachts wakker voor maken. En de meeste mensen zeggen dan, 
nou, voor een lekker stuk pizza of voor een vakantie naar de zon, maar jij niet. Jij gaf het antwoord waar 
alleen een rasechte politieman en een gepassioneerd raadslid mee kan komen. Jij zei namelijk: je mag 
me wakker maken voor een goed gesprek over hoe we samen onze samenleving eerlijker en veiliger 
kunnen maken. Maar je voegde er meteen met een knipoog aan toe, maar eigenlijk slaap ik het liefst 
gewoon lekker door. En die nuchterheid typeert je. Altijd bereid tot de inhoud, maar geen onnodige 
opsmuk. Een vaste waarde in onze gemeenteraad, Abdel. Je bent inmiddels een ervaren rot in dit vak. 
Je trad aan op 9 februari 2017 en bent sindsdien een stabiele factor voor de fractie van HAP. Jouw 
achtergrond als politieman gaf je een unieke blik op veiligheid. Jij gelooft niet in papieren werkelijkheden, 
maar in preventie en echte, zichtbare mensen op straat., maar voor jou stopt de veiligheid niet bij 
handhaving, het begint bij begrijpen. In een tijd waarin het maatschappelijk debat verhardde, bleef jij 
trouw aan je eigen stijl. Respectvol, rustig, gericht op verbinding. Jij koos er steevast voor om niet 
tegenover die ander te staan, maar naast die ander. En dat kwam het meest krachtig naar voren in 
december 2024, toen je samen met Marten Boels het initiatief nam voor de motie Oproep tot dialoog en 
verbinding, en dat in een periode van grote spanningen in het Midden-Oosten. En je liet je daarbij 
inspireren door de aanpak van Saïd Bensellam en Lody van de Kamp. In een interview na het aannemen 
van die motie onderstreepte je nogmaals jouw missie, het creëren van een eigen duo voor 
Haarlemmermeer dat Saïd en Lody, net als hij, bruggen bouwt waar anderen muren zien. Je liet zien 
dat politiek gaat over menselijkheid en altijd het gesprek blijven voeren. Abdel, jouw expertise, je kalmte, 
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en je verbindende kracht gaan wij missen in deze arena. Maar wat ik persoonlijk ga missen, is dat 
momentje dat je me even aansprak of me even belde en vanuit een zorgpunt mij meenam: wil je hier 
niet naar kijken? Is dit niet belangrijk? Buiten de politieke arena en dat geeft maar eens extra aan 
waarom je echt in dit vak zat. Ontzettend veel dank voor jouw inzet voor deze gemeente. Dank je wel.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De VOORZITTER: Jordy, ik wil graag beginnen met een moment dat jou typeert. Wij kennen jou 
allemaal als een raadslid dat de stukken niet alleen leest, maar ze letterlijk ontleedt. Je bent misschien 
wel de enige in deze zaal die de verslagen zo nauwkeurig controleert dat zelfs de kleinste d- en t-fouten 
of een ontbrekend woord als goed je niet ontgaat. En jouw scherpe oog voor detail hield ons allemaal 
scherp. Maar dat is natuurlijk niet het enige, want je bent een dossiertijger in hart en nieren. Jouw 
politieke reis in deze raad begon op 1 januari 2019 en of het nu gaat om complexe parkeervraagstukken 
in het stadscentrum van Hoofddorp, of de integrale aanpak van de openbare ruimte, jij kent de 
geschiedenis van dossiers. En ik heb begrepen dat je fractieleden ook putten uit jouw kennis in plaats 
van iBabs te gebruiken. Na een korte onderbreking na de verkiezingen van 2022 keerde je in 2023, 
februari 2023, terug als commissielid om in september 2023 weer officieel raadslid te worden en in die 
jaren heb je een enorme dossierkennis opgebouwd. Binnen Forza! was jij de drijvende kracht achter de 
schermen met met name socialmediacampagne. Je begreep als geen ander dat politiek niet alleen in 
deze zaal leeft, maar juist daarbuiten, op de tijdlijnen van onze inwoners. In een uitdagende periode 
voor de partij schroomde je niet om je verantwoordelijkheid te nemen en trad je tijdelijk op als 
fractievoorzitter. Jij stond er toen jouw partij je het hardst nodig had. Wij hebben in die tijd heel veel 
gesproken. In het oude raadhuis hebben we heel vaak samen gesproken en ik heb je daar ontzettend 
leren waarderen. En vooral je doorzettingsvermogen en de moeite die je had met keuzes maken, dat je 
iedere keer zoveel mogelijk advies aan allerlei mensen vroeg. Ik vond dat heel bijzonder. Het is voor mij 
persoonlijk echt heel jammer dat je de raad gaat verlaten, want ik waardeer je daar heel erg in. Je hebt 
je afgelopen jaren onvermoeibaar ingezet in diverse werkgroepen met een speciale vermelding voor de 
werkgroep Communicatie. Samen met je collega's Nikkie en Asha heb je de raad dichter bij de inwoner 
gebracht. Dankzij jullie inzet worden inwoners nu via veel meer kanalen bereikt en is de toegankelijkheid 
van onze lokale democratie daarmee vergroot. Maar ook buiten de vergaderingen was je een bekend 
gezicht, als gastheer voor bezoekers in de raadzaal en als betrokken en rechtvaardig jurylid bij het 
schooldebattoernooi, waarbij je de volgende generatie politici met een kritische, maar bemoedigende 
blik beoordeelde. En natuurlijk als de man die nooit een debat over het nieuwe raadhuis voorbij liet gaan 
zonder een lans te breken voor neutraliteit. Jouw motie Geen gezicht, een gedicht zal ons lang bij blijven. 
We zijn blij om te horen dat je doorgaat als commissielid, want hoe verhit het debat ook was, na afloop 
ben je er altijd om na te praten, te relativeren en samen met je collega's te lachen. Je durft altijd overal 
je mening over te geven, ongefilterd en eerlijk, met respect voor de mens achter de politicus. Jordy, 
bedankt voor je enorme energie, je scherpe blik en je onvoorwaardelijke inzet voor Haarlemmermeer 
als raadslid en we zijn blij dat je als commissielid verder gaat. Dank je wel.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De VOORZITTER: Kasper, toen ik hoorde dat GEZOND Haarlemmermeer niet mee zou doen aan de 
gemeenteraadsverkiezing wist ik meteen dat we je de komende periode dus ook niet meer terug zouden 
zien in deze raadzaal. En dat vind ik oprecht jammer, Kasper, want je bent in januari 2019 de raad 
binnengekomen zonder enige politieke ervaring, maar met een ongelooflijke dosis gedrevenheid en 
gezond verstand en je hebt je het politieke spel razendsnel eigengemaakt. In de ruim acht jaar dat je 
hier zat was je niet alleen het gezicht van GEZOND Haarlemmermeer, maar heb je ook je stempel 
gedrukt op diverse beleidsonderwerpen hier in de raad. En als we naar jouw stijl kijken, dan denken we 
aan je spreektempo. Je praat snel, alsof je op de hielen wordt gezeten, maar je blijft altijd rustig en 
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duidelijk en je bijdragen zijn een verademing voor de toehoorders op de tribune en de kijkers thuis. Je 
weet de inhoud toegankelijk te maken, vaak geserveerd met een kenmerkende kwinkslag. Je bent een 
raadslid dat kritisch de stukken leest, maar altijd op de bal speelt en niet op de persoon. Soms botste je 
pragmatisme met de soms stroperigere procedures van deze raadzaal. Je verbaasde je over de 
achterkant van de politiek, de bureaucratie en de processen achter de schermen en eigenlijk ben je die 
nooit helemaal kwijtgeraakt, ook al zit je er nu voor je werk middenin. Toch heb je juist binnen die kaders 
veel bereikt. Ik denk aan het grote geplande kunstwerk Ida in PARK21. Waar anderen dachten in 
abstracte kunst, dacht jij in realisme. Past dit wel bij onze inwoners? En ook je aangenomen motie over 
Vuurwerkveilig oud en nieuw en je strijd tegen de verdozing van het landschap laat zien dat je altijd de 
balans zocht tussen ontwikkeling en leefbaarheid. Je hebt bewezen dat je met een kleine fractie een 
groot geluid kunt laten horen en er zijn zes nieuwe fracties die daar woensdag heel blij van worden als 
ze dat horen. Kasper, je passie voor het openbaar bestuur is zo gegroeid dat je zelfs je loopbaan erin 
gevonden hebt. Je verruilt nu definitief deze raadzetel voor de griffie van de gemeente Zandvoort. We 
gaan je gezonde verstand missen in Haarlemmermeer en dank voor al je inzet voor onze gemeente.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
De heer SULMANN: Ja, voorzitter, dank u wel. Drie minuten. Wat een weelde als je er aan twee gewend 
bent. Heerlijk, ik hoef mij niet te haasten, dus ik kan misschien wat rustiger spreken. Zeven jaar lid van 
de gemeenteraad wordt hier vanavond afgesloten. Het was een bijzondere en enerverende reis langs 
de burelen van het gemeentelijk bestuur. In de gemeenteraad kun je echt lokaal het verschil maken 
voor onze inwoners van deze fijne gemeente. En onze naam zegt het natuurlijk al: gezondheid en 
gezond verstand is waar wij voor staan. En het kan toeval zijn, maar beide begrippen lezen wij steeds 
meer terug in verkiezingsprogramma's en retoriek van andere partijen. Je zou kunnen zeggen dat we 
met een gerust gezond hart afscheid kunnen nemen van de lokale politiek. Ook ik wil natuurlijk mensen 
bedanken voor hun ondersteuning in onze missie naar een gemeente die het welzijn van haar inwoners 
echt centraal stelt. Allereerst natuurlijk de inwoners die ons hun vertrouwen hebben gegeven. En 
iedereen die ons werk mogelijk heeft gemaakt, van catering, bodes, ambtenaren, facilitair, griffie, et 
cetera. De mensen van GEZOND die achter ons stonden, zeker in verkiezingstijd. Richard Kenselaar, 
die helaas de fractie moest verlaten toen hij verhuisde buiten de gemeente en Mariska van Hulzen, onze 
fractiemedewerker. En ik wil Edwin bedanken. Wij zijn samen dit avontuur begonnen en samen ook 
besloten dat na twee raadsperiodes het er voor ons op zit. Wat ons vooral opviel de afgelopen jaren is 
de mooie bingokaart die wij bij elkaar gescoord hebben, want ons college heeft de standaardzinnen uit 
de verbale gereedschapskist weer veelvuldig ingezet. We zullen u even meenemen in een kleine 
bloemlezing uit deze gereedschapskist. Technisch onmogelijk. Prachtig toch, als we mensen op de 
maan kunnen zetten, maar in Haarlemmermeer zijn zaken technisch onmogelijk. De kosten gaan voor 
de baat uit en we zijn een groeigemeente. Onmisbare onderbouwing als je grote investeringen 
erdoorheen moet krijgen. U als raad heeft hier zelf toe besloten. Vergeet dan niet dat het voorstel bij het 
college vandaan kwam. Klein bier. Tja, dat is altijd relatief. Via de voorzitter graag. In sommige dingen 
lijken raad en college heel erg op elkaar. We ontraden deze motie. Hoort er natuurlijk bij. Werk met 
werk. Oftewel, u zult nog even geduld moeten hebben. Dat is een technische vraag. En natuurlijk de 
mooie olympische win-win. En last but not least, daar is geen budget voor. Dus hierbij onze laatste 
bijdrage. Wij willen graag afsluiten met een gezond advies. Groei, zoals bijvoorbeeld naar 200.000 
inwoners of 20.000 woningen, kan nooit het doel zijn. Leefbaarheid in de wijken en het welzijn van onze 
inwoners, dat is het doel. Het gaat u allen goed, want dat is uiteindelijk het allerbelangrijkste. En mocht 
dat allemaal toch niet lukken, komen we gewoon weer terug. Dank u wel.  
 
De VOORZITTER: Ja, last but not least, dat is het nadeel van de 'Z'. Dat zal je wel vaker meemaken. 
Dennis, wil jij de microfoon aandoen? Je had al geanticipeerd hierop. Dennis ik herinner me het debat 
van 10 oktober vorig jaar over de bomen op de Geniedijk. En terwijl de discussie verzandde in 
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beheerplannen en technische levensduur, vatte jij de kern van je politieke overtuiging samen in een 
krachtig betoog. Je zei toen letterlijk: "Voor GroenLinks is een boom niet zomaar een object, maar een 
essentieel onderdeel van ons ecosysteem. We kunnen niet blijven kappen op basis van plannen uit het 
verleden, terwijl de wereld om ons heen verandert." Het typeert je ten voeten uit. De blik gericht op de 
toekomst, met een diep respect voor de natuur die ons omringt. En als we aan jouw politieke 
nalatenschap denken, kunnen we niet om die Geniedijk heen. Waar het college aanvankelijk inzette op 
de preventieve kap van bomen, vanwege veiligheidsredenen, diende jij de motie En nu echt kappen in, 
waardoor de kap opgeschort werd. En je overtuigde de raad dat een gezonde boom niet zomaar tegen 
de vlakte mag. Dennis, je bent in deze raad gaan staan voor wat je bent. Een dossiervreter pur sang. 
Met je achtergrond in werktuigbouwkunde dook je dieper in de cijfers dan de meesten van ons durven. 
Als woordvoerder voor klimaat, groen en energietransitie heb je menig rapport niet alleen gelezen, maar 
tot een laatste voetnoot versleten. En jouw drijfveer was altijd glashelder, Haarlemmermeer schoner en 
beter achterlaten voor de volgende generatie. Maar jij bracht ook iets anders in deze raad, iets wat we 
bij GroenLinks niet elke dag zagen. En het vervelende, dames en heren, dat ik deze tekst dus had 
geschreven en dat hij nou net vandaag niet zijn driedelig pak aan heeft. Altijd met een perfect gestrikte 
stropdas en jij laat dus zien dat GroenLinks, een groen hart en een zakelijke professionele uitstraling 
uitstekend samengaan. Al die vooroordelen heb jij overhoop gebracht en dat vind ik mooi. Wat jou ook 
echt typeert is je rol als verbinder. Je bent de politicus die niet in loopgraven denkt, maar in oplossingen. 
Je staat altijd open voor het gesprek, ongeacht de kleur van de partij. Het ging zelfs zover dat je ooit 
gesignaleerd bent op een VVD-congres. Sommigen dachten dat je verdwaald was, maar wij weten 
beter, je was gewoon nieuwsgierig en jouw openheid was oprecht. Naast je inhoudelijke werk in de 
fractie heb je je ook ingezet voor de organisatie van de raad zelf, onder andere als lid van de 
klankbordgroep Rekenkamer. Dennis, ik ga iedereen missen, maar ik denk misschien jou nog wel het 
meest en dat heeft te maken dat ik het mooi vind dat jongens zoals jij, mannen zoals jij, dit werk doen, 
zo inzet plegen, naast je studie en je carrière en ik hoop echt dat we je terugzien in dit gremium. En het 
maakt mij niet uit, excuus, voor welke partij, want ik sta boven alle partijen. Maar een politicus pur sang 
hebben we echt nodig en zeker iemand van jouw inzet. Dus mag ik jou ontzettend bedanken voor die 
technische expertise, je scherpe blik en je onberispelijke stropdas. Dank je wel voor je inzet.  
 
(De burgemeester overhandigt de penning en een bos bloemen.) 
 
6. Sluiting 
 
De VOORZITTER: Dames en heren, we hebben afscheid genomen van alle raadsleden, maar we 
hebben ook een aantal commissieleden en die wil ik vanaf hier ontzettend bedanken voor hun inzet. 
Dat betreft Mark Bax, Yasmine Bouwhuis, Edwin Hagemeijer, Birgitta Kamsteeg, Erik Oostwouder, 
Ingrid Pfeil, Maaike Roos, Bert de Ruiter en Jan Soellaart. Zeer veel dank voor jullie inzet en 
betrokkenheid, zowel tijdens de sessies en de informatieve bijeenkomsten als binnen de fracties. Jullie 
bijdrage wordt bijzonder gewaardeerd.  
Ja, mag ik alle aanwezige mensen die op de tribunes zaten zeer bedanken voor het geduld, want het 
was een heel verhaal wat u over u heen kreeg, maar misschien heeft u dan toch wat meer respect voor 
uw familielid, want dit is gewoon een donderdagavond en dit zijn de verhalen die mensen op een 
donderdagavond allemaal tot zich nemen. Dus dank dat u aanwezig was om uw familie hierbij te 
ondersteunen. Ik dank jullie allemaal voor vier prachtige jaren. Ik nodig de mensen uit die afscheid 
nemen om samen hier in het midden een foto te maken. O, de hele oude raad, dus iedereen om hier in 
het midden even samen een foto te maken. Dames en heren, dit was de gemeenteraad 2022-2026. 
Dank jullie wel. Ik sluit de vergadering.  
 
Sluiting om 21.37 uur 


